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SESIÓN ORDINARIA DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

OCTUBRE 06 DE 2021. 

 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS,  PUBLICO EN GENERAL QUE EL DÍA DE HOY NOS 

ACOMPAÑA, TENGAN MUY BUENOS DÍAS LES DAMOS LA MÁS CORDIAL 

DE LAS BIENVENIDAS A TODOS USTEDES, SALUDAR POR SUPUESTO A 

TODAS NUESTRA AMIGAS ALCALDESAS Y ALCALDES DEL ESTADO DE 

DURANGO QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN, SALUDAR TAMBIÉN A 

LA COORDINADORA ESTATAL DEL GABINETE LICENCIADA ROSARIO 

CASTRO QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑA SEAN TODOS USTEDES 

MUY CORDIALMENTE BIENVENIDOS A ESTE RECINTO LEGISLATIVO, 

INICIAMOS CON ESTA SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE LXIX 

LEGISLATURA DEL ESTADO, EN SU PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 06 OCTUBRE 

DEL 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (06) SEIS DE OCTUBRE DEL AÑO (2021) DOS MIL 

VEINTIUNO, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LAS Y LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, 

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ, 

ASISTIDO POR LAS C. DIPUTADAS SECRETARIAS SUGHEY ADRIANA 
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TORRES RODRÍGUEZ Y ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, DIO INICIO LA 

SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, DEL 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO 

PRESENTE LOS SIGUIENTES DIPUTADOS: ALEJANDRO MOJICA 

NARVAEZ, RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, FRANCISCO 

LONDRES BOTELLO CASTRO, GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, JOEL 

CORRAL ALCÁNTAR, MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, OFELIA 

RENTERÍA DELGADILLO, EDUARDO GARCÍA REYES, SUSY CAROLINA 

TORRECILLAS SALAZAR, DAVID RAMOS ZEPEDA, SANDRA LUZ REYES 

RODRÍGUEZ, BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, MARISOL CARRILLO 

QUIROGA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, CHRISTIAN ALAN 

JEAN ESPARZA, VERÓNICA PÉREZ HERRERA, FERNANDO ROCHA 

AMARO, MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

PRESIDENTE: HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE ESTA SESIÓN SE 

LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN V 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO Y EN 

BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 

ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19). 
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PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY 

ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y 

LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME A ESTA 

PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: MUY 

BUENOS DÍAS A TODOS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LISTA 

DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: PRESENTE 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES. 

  

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: PRESENTE.  
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO.  

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA. 

 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: LA DE 

LA VOZ, PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: SON 

25 DIPUTADOS PRESENTES HAY QUORUM LEGAL ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ Si 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ Si 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO Si 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ Si 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO Si 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Si 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR Si 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ Si 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA Si 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Si 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO Si 

EDUARDO GARCÍA REYES Si 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR Si 

DAVID RAMOS ZEPEDA Si 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ Si 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA Si 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA Si 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA Si 

FERNANDO ROCHA AMARO Si 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA Si 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, HABIENDO 

QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN. (CAMPANA) 
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PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA Y EN 

MEDIOS ELECTRÓNICOS.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, A FIN DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL ARTÍCULO 83 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, ASÍ COMO LOS ARTÍCULOS 266, 267, 270, 271 Y 272 TODOS 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO LO 

ESTIPULADO EN EL ACUERDO QUE REGULA LA GLOSA DEL QUINTO 

INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, PRESENTADO POR EL C. 

GOBERNADOR DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, ANTE ESTA 

SOBERANÍA EL DÍA 1° DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, 

PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA COMPARECENCIA DEL LICENCIADO 

JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO 

DE DURANGO, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA EN EL 

ACUERDO DE REFERENCIA.  

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA 

QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC: DIPUTADOS: 

FERNANDO ROCHA AMARO, ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, MA. DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA, 
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CHRISTIAN ALÁN JEAN ESPARZA Y FRANCISCO LONDRES BOTELLO 

CASTRO PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN DE 

SESIONES LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO DE DURANGO.   

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE 2 MINUTOS. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA). 

PRESIDENTE: LE DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA AL SECRETARIO 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA SEA USTED MUY BIENVENIDO. 

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 273 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITO A LAS Y LOS 

PRESENTES PONERSE DE PIE, A FIN DE REALIZAR LA PROTESTA DE 

CONDUCIRSE CON VERDAD, CORRESPONDIENTE A ESTA 

COMPARECENCIA. 

 

PRESIDENTE: CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE COMPARECE ANTE 

ESTA SOBERANÍA BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD, EN TÉRMINOS 

DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 273 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, POR LO CUAL LE PREGUNTO: 

¿PROTESTA USTED DECIR VERDAD ANTE ESTE PLENO DE LA LXIX 



 
       

 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               06 DE OCTUBRE DE 2021 
                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

LEGISLATURA LOCAL, AL QUE COMPARECE CON LA FINALIDAD DE 

PROFUNDIZAR EN EL ANÁLISIS DEL INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, 

PRESENTADO POR EL CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

DURANGO? 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO DE DURANGO: SI PROTESTO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE, SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO SE LO DEMANDARÁ.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 30 

MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU COMPETENCIA AL 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 

DEL ESTADO DE DURANGO, TIENE LA PALABRA SEÑOR SECRETARIO. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: MUY BUENOS DÍAS 

TENGAN TODOS USTEDES, CON EL PERMISO DE LOS DIPUTADOS: 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ Y ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ, 

PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE, DE LA MESA DIRECTIVA DE ESTA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA. SALUDO CON GUSTO AL 

DIPUTADO: RICARDO LÓPEZ PESCADOR, PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 

GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA, Y COORDINADOR DEL GRUPO 
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PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL;  

DIPUTADO: JOEL CORRAL ALCÁNTAR Y CHRISTIAN ALÁN JEAN 

ESPARZA, SECRETARIOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y 

COORDINADORES DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL Y PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN 

NACIONAL. ASIMISMO, MI SALUDO Y MI RECONOCIMIENTO A LOS 

COORDINADORES DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS DE ESTA 

LEGISLATURA; DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO 

MENDOZA, DEL PARTIDO DEL TRABAJO, DIPUTADA MA. DE LOS 

ÁNGELES ROJAS RIVERA, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO, MI SALUDO FRATERNO A LAS Y LOS DIPUTADOS DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL DEL CONGRESO DEL ESTADO: 

FERNANDO ROCHA AMARO, ALICIA GAMBOA MARTÍNEZ, SANDRA LUZ 

REYES, MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS, ALEJANDRA DEL VALLE Y 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO. A CADA UNO DE LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN ESTA HONORABLE LEGISLATURA GRACIAS POR SU 

ATENCIÓN. EN MI CARÁCTER DE SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, 

COMPAREZCO ANTE ESTA HONORABLE REPRESENTACIÓN, DE LA 

SOBERANÍA POPULAR, PARA DAR CUMPLIMIENTO A LAS LEYES QUE 

NOS RIGEN EN EL MARCO DE LA RENDICIÓN DE CUENTAS Y 

TRANSPARENCIA, PARA ABRIR UN DIÁLOGO FRANCO Y UN ESCRUTINIO, 

VALORAR Y REVISAR EL QUEHACER PÚBLICO DE LA SECRETARÍA DE 

BIENESTAR DEL GOBIERNO DEL ESTADO. SIN DUDA, ASUMIR UN 

ESPÍRITU REPUBLICANO CONTRIBUYE AL EQUILIBRIO DE LOS PODERES 

PÚBLICOS, Y FORTALECE LA VOCACIÓN DE TRANSPARENTAR TODAS 
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LAS ACCIONES EN MATERIA DE BIENESTAR SOCIAL DE LA 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL 2016-2022. LA CONSTRUCCIÓN DE UN 

GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO Y SOCIAL, ES EL PRINCIPAL RETO 

DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN, CON UNA VISIÓN INCLUYENTE, 

RESPONSABLE Y SOLIDARIA, PENSANDO SIEMPRE EN LA UNIDAD Y EL 

BIENESTAR DE LAS FAMILIAS DURANGUENSES, POR ENCIMA DE LOS 

COLORES POLÍTICOS. POR ELLO, TODAS LAS ACCIONES DE LA 

SECRETARÍA SE SUSTENTAN EN LO QUE ESTABLECE EL PLAN ESTATAL 

DE DESARROLLO, Y EN LAS DEMANDAS MÁS SENTIDAS QUE NOS 

PLANTEAN LOS CIUDADANOS, LOS GRUPOS ORGANIZADOS DE 

NUESTRA SOCIEDAD Y LOS HONORABLES AYUNTAMIENTOS, SIN 

DISTINGOS, NI INTERESES PARTICULARES. LO QUE NOS MUEVE ES 

RESPONDER A LAS CAUSAS DE DURANGO, NO A LOS AFANES 

POLÍTICOS O LOS COLORES PARTIDISTAS, POR LEGÍTIMOS QUE ESTOS 

SEAN. POR ESO, ESTE GOBIERNO DEL ESTADO, ASUMIÓ UNA AGENDA 

MUNICIPALISTA Y LA HA LLEVADO A CABO CON RESPONSABILIDAD 

POLÍTICA Y PRESUPUESTARIA. ADEMÁS, LOS RETOS NO HAN SIDO 

MENORES, SOBRE TODO EN LOS ÚLTIMOS 18 MESES. LA PANDEMIA DEL 

COVID-19, QUE NOS HA TOCADO ENFRENTAR, HA GOLPEADO LA SALUD 

DE MUCHOS MEXICANOS Y AFECTÓ EL INGRESO Y EL PODER 

ADQUISITIVO DE LOS CIUDADANOS. ESTA CONTINGENCIA, NOS HA 

LLEVADO A VIVIR TIEMPOS ATÍPICOS E INÉDITOS, QUIZÁS LOS MÁS 

DIFÍCILES EN LA HISTORIA RECIENTE PARA NUESTRO ESTADO Y PARA 

LAS FAMILIAS DURANGUENSES. SIN EMBARGO, NO SE HA DEBILITADO 

EL SENTIDO DE SOLIDARIDAD DE LOS DURANGUENSES Y SENTIDO DE 

UNIDAD, POR ENCIMA DE CUALQUIER INTERÉS PERSONAL. ESTAMOS 
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SEGUROS QUE SALDREMOS MÁS FUERTES, MÁS HUMANOS Y MÁS 

SOLIDARIOS DE ESTA PANDEMIA; Y EN LA NUEVA NORMALIDAD 

TENDREMOS, EN EL CORTO TIEMPO, NUEVAS Y MEJORES 

OPORTUNIDADES. ESTO LO DECIMOS CON CERTEZA, PORQUE 

CONTINUAMOS TRABAJANDO EN EL COMBATE A LA POBREZA, Y SE HA 

FORTALECIDO LA ESTRATEGIA DE OPERACIÓN DE LOS PROGRAMAS DE 

LA SECRETARÍA DE BIENESTAR SOCIAL, QUE ESTÁN DIRIGIDOS A 

COMBATIR LAS CARENCIAS SOCIALES QUE SON LOS SÍNTOMAS DE LA 

POBREZA. DEBO DESTACAR QUE LA POBREZA, CUYO COMBATE EN 

DURANGO TIENE DIFICULTADES PARTICULARES, TANTO POR LA 

ESTRECHEZ PRESUPUESTAL, COMO POR LA DISPERSIÓN DE NUESTRA 

POBLACIÓN, ES UN COMPROMISO QUE ESTAMOS ENFRENTANDO CON 

DETERMINACIÓN. ASÍ, CON ESA CONVICCIÓN, HEMOS RECORRIDO 

TODO EL ESTADO, Y CON LA DETERMINACIÓN DEL GOBERNADOR, EL 

DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES,  SE HA DISTRIBUIDO CON MAYOR 

JUSTICIA LOS BENEFICIOS SOCIALES, CON UNA VISIÓN HONESTA, 

RESPONSABLE E INCLUYENTE PARA QUE NADIE SE QUEDE ATRÁS. 

ADEMÁS, CON EL ESFUERZO DE TODOS, SOCIEDAD Y LOS TRES 

ÓRDENES DE GOBIERNO, HOY EXISTEN MÁS ACCIONES Y OBRAS 

SOCIALES QUE NUNCA, GRACIAS A UNA AGENDA COMÚN Y A LA 

DETERMINACIÓN DE UNIR Y SUMAR ESFUERZOS POR DURANGO. EN 

LOS CINCO AÑOS, EN CINCO AÑOS DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN 

ESTATAL, SE HA MEJORADO LA CALIDAD DE VIDA DE LOS 

DURANGUENSES. EN RELACIÓN AL EJE DESARROLLO CON SENTIDO 

HUMANO Y SOCIAL, EN LO QUE VA DE ESTA ADMINISTRACIÓN, SE HAN 

REALIZADO UN TOTAL DE 121,374 ACCIONES Y PROYECTOS, 
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PRINCIPALMENTE EN VIVIENDA, AGUA Y SANEAMIENTO, ASÍ COMO EN 

ELECTRIFICACIÓN, CON UNA INVERSIÓN DE 5 MIL 815 MILLONES DE 

PESOS. EN EL 2020, SE EJECUTARON UN TOTAL DE 19,507 ACCIONES 

SOCIALES Y PROYECTOS, CON IGUAL NÚMERO DE BENEFICIARIOS, 

CON UNA INVERSIÓN DE 427.8 MILLONES DE PESOS, A TRAVÉS DE 

MICROCRÉDITOS A LA PALABRA; AUTOEMPLEO PARA JEFAS DE 

FAMILIA; CALENTADORES SOLARES, ESTUFAS ECOLÓGICAS, TECHOS 

DE LÁMINA, ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL, 

TRANSPORTACIÓN TERRESTRE, Y DEL FONDO DE INFRAESTRUCTURA 

SOCIAL DEL ESTADO Y DE LOS MUNICIPIOS. SOMOS UN GOBIERNO 

MUNICIPALISTA, PUES A TRAVÉS DE LOS RECURSOS DEL FONDO DE 

INFRAESTRUCTURA SOCIAL PARA LOS ESTADOS, FISE Y LA 

CONJUNCIÓN DE ESFUERZOS, SE AVANZA SIGNIFICATIVAMENTE EN EL 

COMBATE A LA POBREZA, DE ACUERDO A LOS DATOS DEL CONEVAL. 

ES IMPORTANTE RESALTAR QUE, EN EL CONTEXTO NACIONAL, 

DURANGO PASÓ DEL LUGAR 16 EN 2018 AL 15 EN 2020; EN EL RANKING 

DE LOS ESTADOS CON MENOR PORCENTAJE DE POBREZA, PASANDO 

DEL 38.8% AL 38.7, PORCENTAJE MENOR AL PROMEDIO NACIONAL QUE 

ES DEL ORDEN DEL 43.9%. QUIERE DECIR QUE ESTAMOS 5 PUNTOS 

POR DEBAJO DE LA MEDIA NACIONAL. NO HAY OBRAS Y ACCIONES, 

QUE NO SE HAYAN REALIZADO EN CONSENSO CON LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES, YA QUE SON ELLOS LA PRIMERA INSTANCIA DE 

GOBIERNO, QUE CONOCE LAS NECESIDADES MÁS SENTIDAS Y 

PRIORITARIAS DE SUS REPRESENTADOS, PERO, SOBRE TODO, 

TOMANDO EN CUENTA LAS NECESIDADES DE LA GENTE. IMPORTANTE 

ACENTUAR, QUE HEMOS SIDO RECONOCIDOS POR EL CONEVAL, COMO 
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EL GOBIERNO QUE TIENE LA MEJOR PRÁCTICA EN MATERIA DE 

COMBATE A LA POBREZA; YA QUE, DE 80 PROYECTOS PRESENTADOS A 

NIVEL NACIONAL, SE OBTUVO EL PRIMER LUGAR. ES POR ELLO, QUE 

ESTE LUNES, ÓSEA ANTIER EL GOBERNADOR DEL ESTADO, DR. JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, FUE NOTIFICADO POR EL PROPIO 

SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONEVAL, DR. JOSÉ NABOR CRUZ 

MARCELO, SOBRE EL RECONOCIMIENTO TITULADO BUENAS 

PRÁCTICAS DE GOBIERNO QUE VA A RECIBIR, EN PRÓXIMOS DÍAS EN 

LA CIUDAD DE MÉXICO. SIN DUDA, UNA DISTINCIÓN QUE NOS 

COMPROMETE A TODOS, EL RECIBIR ESTE RECONOCIMIENTO, POR 

PRIMERA VEZ EN DURANGO ES EL TRABAJO DE LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES, DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, DE LOS 

LIDERAZGOS QUE AQUÍ SE ENCUENTRAN CON TODOS LA QUE LA 

SUMAN AL TRABAJO POSITIVO DE DURANGO ES UN HONOR QUE NOS 

RECIBA EL GOBERNADOR. DURANGO A PESAR DE LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA QUE ENFRENTA EL PAÍS, Y LA PANDEMIA QUE SUFRE 

TODO EL MUNDO; CON LAS ACCIONES Y OBRAS IMPLEMENTADAS POR 

LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN, EN MATERIA SOCIAL, SE HA LOGRADO 

CONTENER, Y EN ALGUNOS RUBROS AVANZAR EN EL ABATIMIENTO DE 

LA MAYOR PARTE DE LAS CARENCIAS SOCIALES, YA QUE LA ÚLTIMA 

MEDICIÓN DE POBREZA DEL CONEVAL MUESTRA UNA DISMINUCIÓN, 

CON UNA MEJOR ATENCIÓN Y COBERTURA  EN TEMAS COMO EL 

REZAGO EDUCATIVO, SEGURIDAD SOCIAL, SERVICIOS BÁSICOS HACIA 

LA VIVIENDA, CALIDAD Y ESPACIOS EN LA VIVIENDA Y ALIMENTACIÓN; 

ES DECIR, SE TIENEN RESULTADOS FAVORABLES, AÚN, CON LAS 

CIRCUNSTANCIAS QUE ACTUALMENTE VIVIMOS. ESTE AVANCE 
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POSITIVO, SE CONFIRMA EN EL HECHO DE QUE EL NÚMERO DE 

PERSONAS QUE TIENEN CUBIERTOS SUS DERECHOS, ES MAYOR EN 

2020 QUE EN 2018, A PESAR DEL INCREMENTO NATURAL DE LA 

POBLACIÓN QUE PASÓ DE 1,790,000 HABITANTES EN 2018 A 1,850,000 

EN EL 2020, CON EL COMPROMISO RESPONSABLE DE ATENDER A MÁS 

DURANGUENSES CON MENOS RECURSOS FINANCIEROS, DEBIDO A 

DIVERSOS FACTORES Y A CONSECUENCIA DE LA CRISIS SANITARIA 

QUE NOS AGOBIA. DE LAS ACCIONES Y OBRAS QUE SE REALIZARON EN 

LO QUE VA DE LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN, DESTACAN LAS 

SIGUIENTES: EN VIVIENDA. POR PRIMERA VEZ, MIL 132 FAMILIAS HOY 

CUENTAN CON UNA VIVIENDA NUEVA, LA INVERSIÓN ESTATAL SUPERÓ 

LOS 189 MILLONES 500 MIL PESOS, UNA VIVIENDA SE CONVIERTE EN EL 

MEJOR HOGAR CUANDO ES CÓMODA, TIENE LOS SERVICIOS BÁSICOS Y 

AYUDA A ELEVAR LA CALIDAD DE VIDA DE LOS DURANGUENSES. CON 

LAS ACCIONES EN TECHO SEGURO, PISO FIRME Y CUARTO ADICIONAL, 

SE HA BENEFICIADO A MÁS DE 44 MIL FAMILIAS, CON LO CUAL, SE 

REDUJO EL HACINAMIENTO Y SE MEJORÓ LA CALIDAD DE VIDA, CON UN 

IMPACTO FAVORABLE EN LA EN LA INTEGRACIÓN FAMILIAR Y EN LA 

DISMINUCIÓN DE LA VIOLENCIA INTRAFAMILIAR. CON LA EDIFICACIÓN 

DE BAÑOS, SE REFORZARON LAS PRÁCTICAS DE HIGIENE, 

CONTRIBUYENDO, A LA DISMINUCIÓN DE LOS RIESGOS DE 

ENFERMEDADES DE LA POBLACIÓN, ASÍ COMO A LOS NIVELES DE 

CONTAMINACIÓN DEL AGUA, EL SUELO Y EL AIRE, FAVORECIENDO 

MEJORES CONDICIONES PARA LA SALUD, A TRAVÉS DE LA 

CONSTRUCCIÓN DE CINCO MIL 887 BAÑOS, EN BENEFICIO DE CINCO 

MIL 803 FAMILIAS, CON UNA INVERSIÓN DE 256 MILLONES DE PESOS. 
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CON LA CONSTRUCCIÓN DE CUARTOS ADICIONALES, SE MEJORÓ LA 

CALIDAD DE VIDA Y SE DISMINUYÓ EL REZAGO SOCIAL DE 11 MIL 272 

FAMILIAS, CONSTRUYÉNDOSE MÁS DE 11 MIL CUARTOS ADICIONALES, 

CON UNA INVERSIÓN DE MÁS DE 542 MILLONES DE PESOS; 

PROYECTANDO UNA SOCIEDAD CON PERSPECTIVA DE FUTURO. EN 

MATERIA DE AGUA Y SANEAMIENTO, SE REALIZARON TRES MIL 626 

OBRAS EN BENEFICIO DE MÁS DE 130 MIL FAMILIAS, CON UNA 

INVERSIÓN SUPERIOR A MIL 844 MILLONES DE PESOS, FORTALECIENDO 

E INCREMENTANDO LA COBERTURA DE ESTOS SERVICIOS, QUE SON 

TAN ELEMENTALES PARA UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA. SE REALIZÓ LA 

ENTREGA DE MÁS DE UN MILLÓN 700 MIL UNIFORMES ESCOLARES, DE 

LOS CUALES 56 MIL 580 SE DISTRIBUYERON EN LAS COMUNIDADES 

INDÍGENAS; SE BENEFICIÓ, EN PROMEDIO, A 470 MIL ALUMNOS POR 

CICLO ESCOLAR, CON UNA INVERSIÓN DE 549 MILLONES DE PESOS; 

ACCIÓN QUE PERMITIÓ AYUDAR EN GASTOS ECONÓMICOS DE LAS 

FAMILIAS. DIPUTADO PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, ESTIMADOS 

LEGISLADORES, LES INVITO A OBSERVAR CON ATENCIÓN EL 

SIGUIENTE VIDEO DE EVIDENCIAS Y TESTIMONIALES DE LO REALIZADO 

POR EL GOBIERNO ESTATAL, EN LA SECRETARÍA DE BIENESTAR. CON 

SU PERMISO PRESIDENTE,  

 

PRESIDENTE: CON MUCHO GUSTO SEÑOR SECRETARIO. 

 

(VIDEO) 
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CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: CON SU PERMISO 

DIPUTADO PRESIDENTE, AMIGAS Y AMIGOS LEGISLADORES, VOY A 

SALUDAR A MIS AMIGOS LOS PRESIDENTES MUNICIPALES QUE HOY ME 

ACOMPAÑAN, A LOS LÍDERES QUE ESTOY CONVENCIDO QUE SON 

PARTE IMPORTANTE DE NUESTRO TRABAJO, A MI EQUIPO DE LA 

SECRETARIA Y A MI ESPOSA Y A MI HIJA Y VARIOS AMIGOS INVITADOS 

ESPECIALES. REITERO MI AGRADECIMIENTO AL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO POR SU ATENCIÓN Y APERTURA EN LA GLOSA 

DEL QUINTO INFORME DE GOBIERNO. EL GOBERNADOR AISPURO 

PRESENTÓ LOS RESULTADOS, AVANCES, LOGROS Y RETOS, QUE HAN 

ESTADO INSPIRADOS EN SERVIR A LAS FAMILIAS DURANGUENSES. FUE 

UN INFORME FRANCO QUE VALORÓ EL SENTIDO DE UNIDAD Y 

SOLIDARIDAD CON TODOS LOS DURANGUENSES. FUE UN INFORME 

QUE HA HONRADO LOS VALORES DE LA DEMOCRACIA, LA PLURALIDAD 

Y EL RESPETO. HOY MÁS QUE NUNCA, FRENTE A LOS COMPLEJOS 

RETOS QUE NOS VIENE DEJANDO LA PANDEMIA Y LA URGENCIA DE UN 

PRESUPUESTO JUSTO PARA DURANGO, TENEMOS LA OBLIGACIÓN 

MORAL Y POLÍTICA DE CONSTRUIR UNA UNIDAD EFECTIVA POR 

DURANGO Y SUS REGIONES. NO SE TRATA DE UNA UNIDAD A MODO, NI 

MUCHO MENOS UNA UNANIMIDAD POLÍTICA. SE TRATA DE UNA UNIDAD 

QUE CONSTRUYA CONSENSOS Y ACUERDE UNA AGENDA QUE PONGA 

A DURANGO Y SUS 39 MUNICIPIOS EN EL CENTRO DE LA AGENDA DE 

LAS GESTIONES PRESUPUESTALES ANTE EL CONGRESO DE LA UNIÓN 

Y EL GOBIERNO FEDERAL. EN LOS TIEMPOS POLÍTICOS, HAY 

MOMENTOS PARA LA CONFRONTAR Y DEBATIR, PERO EN LAS CAUSAS 

COMUNES POR DURANGO, ES DE GRAN VALOR CONSTRUIR LA UNIDAD 
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POR NUESTRO ESTADO Y SUS REGIONES. A TODAS LAS FRACCIONES 

PARLAMENTARIAS MI GRATITUD Y RESPETO. ESTOY CONVENCIDO QUE 

LA PLURALIDAD Y EL DEBATE QUE CONSTRUYE, MÁS ALLÁ DE LAS 

DIFERENCIAS DEBEN SER LOS EJES CENTRALES DE NUESTRA VIDA 

POLÍTICA. ADEMÁS, SOBRE CUALQUIER LEGÍTIMA VISIÓN POLÍTICA O 

SOCIAL, DEBEMOS PONER POR DELANTE EL BIENESTAR DE DURANGO 

Y SUS FAMILIAS. ESTAMOS LLAMADOS A LA SOLIDARIDAD ENTRE 

TODOS, FUERA DE LOS CONFLICTOS Y LA RIVALIDAD POR LOS 

COLORES POLÍTICOS, PORQUE MÉXICO Y DURANGO DEBEN ESTAR 

POR ENCIMA DE CUALQUIER ENCONO POLÍTICO. A LAS DIPUTADAS Y 

DIPUTADOS DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, LES DESEO 

MUCHO ÉXITO… PORQUE SI LES VA BIEN A USTEDES, LES VA BIEN A 

LOS DURANGUENSES. EL ENORME RETO QUE REPRESENTA EL 

COMBATE A LA POBREZA, A LA DESIGUALDAD Y A LA EXCLUSIÓN 

SOCIAL, ES TAREA DE TODOS, AL MARGEN DE NUESTRAS IDENTIDADES 

POLÍTICAS E IDEOLÓGICAS. NUESTRO RETO AL FINAL DE ESTA 

ADMINISTRACIÓN, ES TENER UN PORCENTAJE MENOR DE POBLACIÓN 

EN POBREZA Y EN POBREZA EXTREMA. LA OBRA SOCIAL Y ACCIONES 

DE ESTE GOBIERNO ESTÁN EN EL HOGAR DE LOS MÁS POBRES; EN SU 

VIVIENDA Y EN LOS SERVICIOS BÁSICOS, JUSTO DONDE EL CIUDADANO 

REQUIERE EL APOYO DEL ESTADO. EL BIENESTAR SE VE, Y SOBRE 

TODO SE SIENTE; CUANDO TRANSFORMA LA VIDA DE UNA PERSONA; 

CUANDO LLEGA A LAS FAMILIAS MÁS VULNERABLES; CUANDO 

MODIFICA SU ENTORNO Y MEJORA SU CALIDAD DE VIDA. TENEMOS 

RUMBO Y TENEMOS RESULTADOS.  LA NUEVA REALIDAD QUE ESTAMOS 

VIVIENDO NOS CONVOCA A TRABAJAR EN UNIDAD, A FIN DE AVANZAR 
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MÁS RÁPIDAMENTE EN EL ABATIMIENTO DE LAS CARENCIAS SOCIALES. 

MI RECONOCIMIENTO AL GOBERNADOR EL DR. JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, POR VARIAS COSAS PRIMERO, POR SU ENTREGA, PASIÓN, 

TENACIDAD, HUMANIDAD Y LA ENORME DISPOSICIÓN PARA 

ENFRENTAR ESTE COMPLEJO DESAFÍO QUE NOS TOCÓ VIVIR. JAIME 

RIVAS LOAIZA LO HA ACOMPAÑADO POR LOS 39 MUNICIPIOS EN  

VARIAS OCASIONES SOY TESTIGO VIVIENTE TAMBIÉN DEL COVID, SE 

LO QUE SE HA HECHO POR EL COMBATE DE ESTA CONTINGENCIA SE 

EL ESFUERZO QUE HA HECHO EL GOBIERNO DEL ESTADO Y SE LO QUE 

SE HA HECHO EN CADA OBRA, YO POR ESO INVITO A LOS 

RESPETABLES MIEMBROS DE ESTA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA A QUE CORROBOREN LO QUE AQUÍ SE EXHIBIÓ EN EL 

VIDEO, LO QUE AQUÍ LE ESTOY DICIENDO. EL COMPROMISO ES SEGUIR 

CONSTRUYENDO UN VERDADERO BIENESTAR, CON UNA SOLIDARIDAD 

CON ACCIONES,  DESDE EL VALOR DE SERVIR Y TRABAJAR CON 

RESPONSABILIDAD POR LA GENTE DE DURANGO. ESTOY SEGURO QUE, 

CON EL APOYO DE LA SOCIEDAD, DE ESTE HONORABLE CONGRESO 

DEL ESTADO , DE TODOS LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, ASÍ COMO 

DE LOS DIFERENTES LIDERAZGOS SOCIALES Y POLÍTICOS; ESTOY 

CONVENCIDO QUE EL CAMINO PARA ABATIR LA POBREZA, SIN DUDA 

SERÁ MÁS FÁCIL. POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO.  
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PRESIDENTE: DAMOS PASO A LA RONDA DE PREGUNTAS Y 

RESPUESTAS, EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA SOBRE EL QUINTO INFORME DE GOBIERNO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE SENTIDO, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA, REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, PARA FORMULAR SU 

PREGUNTA HASTA POR 3 MINUTOS. 

 

DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: CON EL PERMISO 

DE LA MESA DIRECTIVA, BUENAS TARDES SEÑOR SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, LO SALUDÓ CON 

GUSTO Y LE DOY LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA ANTE ESTE 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO AGRADEZCO LA 

CLARA EXPOSICIÓN QUE NOS HA BRINDADO, COMO YA ES SABIDO POR 

TODOS NOSOTROS EL FONDO DE APORTACIONES PARA LA 

INFRAESTRUCTURA SOCIAL (FISE), TIENE COMO OBJETIVO 

FUNDAMENTAL EL FINANCIAMIENTO DE OBRAS, ACCIONES SOCIALES E 

INVERSIONES QUE BENEFICIAN DIRECTAMENTE A LA POBLACIÓN EN 

POBREZA EXTREMA Y LOCALIDADES CON ALTO O MUY ALTO NIVEL DE 

REZAGO SOCIAL, CONVIRTIÉNDOSE ASÍ EN UN RESPALDO 

PRESUPUESTAL PRIMORDIAL DE LOS MUNICIPIOS Y UNA 

OPORTUNIDAD PARA EL DESARROLLO DE LOS MISMOS, EN ESTE 

CONTEXTO Y BAJO LA CLARA EXPOSICIÓN QUE NOS HA COMPARTIDO 

SOBRE LOS APOYOS QUE SE ENTREGAN POR PARTE DE LA 

SECRETARÍA DE BIENESTAR QUE SON DESTINADOS A LAS PERSONAS 
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QUE MÁS LO NECESITAN Y QUE SE ENCUENTRAN EN POBREZA O 

POBREZA EXTREMA O BIEN QUE VIVEN EN ZONAS DE ATENCIÓN 

PRIORITARIA SON APOYOS QUE RECIBEN POR LA CELEBRACIÓN DE 

CONVENIOS O MEZCLA DE RECURSOS CON MUNICIPIOS, POR LO QUE 

YO LE PREGUNTO SECRETARIO ADEMÁS DE LOS DATOS QUE OFRECE 

CONEVAL ¿QUÉ INFORMACIÓN DIAGNÓSTICO O ELEMENTOS SE 

UTILIZAN PARA DETERMINAR A ESTA POBLACIÓN? Y LO MÁS 

IMPORTANTE ¿CÓMO ASEGURARSE QUE 

EFECTIVAMENTE QUIEN RECIBA LOS APOYOS SEAN LOS QUE MÁS 

NECESITAN Y QUE LOS GOBIERNOS MUNICIPALES NO SEAN LOS QUE 

DETERMINEN LA MANERA DISCRECIONAL Y ELEGIR A LOS 

BENEFICIARIOS? MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: DIPUTADA CON MUCHO 

GUSTO, LOS CRITERIOS QUE SE TOMAN PARA DETERMINAR CUÁL ES 

LA POBLACIÓN VULNERABLE, BUENO LOS MARCAN LOS INDICADORES 

DE CONEVAL, TAMBIÉN TENEMOS UN ORGANISMO AQUÍ EN DURANGO 

EL INEVAP, PERO NOSOTROS COMO SECRETARÍA HACEMOS EL 

TRABAJO EN TERRITORIO, NOS COORDINAMOS MUCHO CON LOS 

DIRECTORES DE DESARROLLO SOCIAL DE LOS AYUNTAMIENTOS NOS 

ACOMPAÑAN PERO ES MUY DETECTABLE ES MUY PALPABLE SIN 

PREGUNTAR MUCHO DÓNDE HAY UNA FAMILIA VULNERABLE, FÁCIL 

ESA TAREA PARA NOSOTROS, PERO LOS INDICADORES NOS LO MARCA 
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CONEVAL DONDE FALTA UNO O DOS O TRES ELEMENTOS HAY 

POBREZA EXTREMA, CUANDO FALTA UNO O DOS ES UNA POBREZA 

MODERADA, DE QUÉ ESTAMOS HABLANDO POR EJEMPLO; EL AGUA 

POTABLE NO LE DEBE DE FALTAR EL AGUA YA NO SABEMOS SI MUY 

POTABLE PERO EL AGUA NO LE DEBE FALTAR, PORQUE ES DE 

LOS BÁSICOS EL MÁS BÁSICO, EL MEJORAMIENTO, LA 

CALIDAD DEL ESPACIO DONDE VIVEN LAS FAMILIAS, EL 

HACINAMIENTO DÓNDE VIVEN, CUÁNTOS MIEMBROS DE ESA FAMILIA, 

VIVEN EN ESE ESPACIO HAY MUCHO CRITERIO QUE SE TOMAN EN 

CUENTA PARA DETERMINAR SI ESA FAMILIA ES VULNERABLE, 

CRÉAMELO DIPUTADA QUE HACEMOS EL MEJOR DE LOS ESFUERZOS Y 

APLICAMOS CON VERDADERA TRANSPARENCIA Y CONVICCIÓN 

ADEMÁS SON LAS INDICACIONES DE NUESTRO GOBERNADOR QUE ASÍ 

SE HAGA, PARA TODOS LOS 39 MUNICIPIOS PARA TODOS LOS 

RINCONES DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: LE PREGUNTO A LA DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES 

ROJAS RIVERA, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: GRACIAS 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 
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DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: SEÑOR 

SECRETARIO SU AMIGA Y SERVIDORA ÁNGELA ROJAS RIVERA 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, 

AGRADECE SU RESPUESTA Y RECONOCEMOS EL TRABAJO DE LA 

SECRETARÍA A SU CARGO, LE FELICITO A USTED Y A TODO SU EQUIPO, 

A TODO SU PERSONAL QUE INTEGRAN ESTA SECRETARÍA LO 

EXHORTAMOS A TRABAJAR DE MANERA INTENSA EN EL ÚLTIMO AÑO 

DE ESTE GOBIERNO Y NOS REITERAMOS A SUS ÓRDENES PARA HACER 

EQUIPO EN UN TEMA TAN NOBLE COMO ES EL DESARROLLO Y 

BIENESTAR SOCIAL DE TODOS LO HABITANTES DE NUESTRO ESTADO 

MUCHAS GRACIAS SECRETARIO, GRACIAS PRESIDENTE. 

PRESIDENTE: GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, A NOMBRE DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO, PARA FORMULAR SU PREGUNTA HASTA POR 3 

MINUTOS. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: CON SU VENIA 

PRESIDENTE, LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL BIENVENIDO A SU CAS EL RECINTO LEGISLATIVO, 

EL ESTADO EN CONJUNTO CON EL GOBIERNO FEDERAL ESTÁN 

OBLIGADOS A DISMINUIR LAS DESIGUALDADES SOCIALES ASÍ COMO 

TAMBIÉN ACORTAR LAS BRECHAS EXISTENTES ENTRE LOS GRUPOS 

VULNERABLES Y EL RESTO DE LA SOCIEDAD CON EL FIN DE AVANZAR 

EN LA BÚSQUEDA DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES, POR DÉCADAS 

EN MÉXICO VIMOS QUE EL DINERO PÚBLICO SE FUGABA POR LAS 
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GRIETAS DE LOS PROGRAMAS SOCIALES, MANCHANDO LA IMAGEN DE 

LA SECRETARÍA DESARROLLO SOCIAL CON LAS GARRAS DE LA 

CORRUPCIÓN, HOY EN NUESTRO ESTADO DE DURANGO LA 

SECRETARÍA DESARROLLO SOCIAL PASÓ A SER NOMBRADO 

SECRETARÍA DEL BIENESTAR SOCIAL, DONDE EN COORDINACIÓN CON 

EL GOBIERNO FEDERAL SE ESTÁN ENTREGANDO DÍA A DÍA LOS 

PROGRAMAS SOCIALES APROBADOS POR EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, LOS APOYOS SE ENTREGAN DE MANERA DIRECTA A FIN DE 

QUE LLEGUEN COMPLETOS Y NO HAYA MOCHE O PIQUETE DE OJO, 

POR OTRO LADO LA SECRETARÍA DE BIENESTAR SOCIAL DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO TIENE PROGRAMAS PROPIOS COMO LOS 

HUERTOS FAMILIARES, ESTUFAS ECOLÓGICAS, UNIFORMES 

ESCOLARES, CALENTADORES SOLARES, ENTRE OTROS, 

DESGRACIADAMENTE ALGUNOS GOBIERNOS UTILIZAN ESTOS 

PROGRAMAS PARA DESVIARLOS DIRECTAMENTE A MILITANTES DEL 

PARTIDO EN EL PODER, POR ELLO ME PERMITO CUESTIONARLE 

¿CUÁLES MECANISMOS A IMPLEMENTADO LA SECRETARÍA DE 

BIENESTAR SOCIAL PARA EVITAR QUE LOS PROGRAMAS SE UTILICEN 

CON FINES POLÍTICOS?, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: GRACIAS DIPUTADO 

AMIGO MARIO, HAY MUCHAS FORMAS DE EVITAR LO QUE TE 

PREOCUPA DIPUTADO EN PRIMER LUGAR; NOSOTROS TENEMOS UNA 
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PRÁCTICA QUE TENEMOS UNA COORDINACIÓN DE VERIFICACIÓN, 

CUÁNDO VAN A VENTANILLA A SOLICITAR UNO DE LOS TANTOS 

PROGRAMAS QUE TENEMOS AFORTUNADAMENTE ALGUIEN DE LA 

COORDINACIÓN DE VERIFICACIÓN ACUDE AL DOMICILIO A VERIFICAR 

QUE LA NECESIDAD, PRIMERO QUE EXISTA EL DOMICILIO QUE SEA 

REAL Y QUE TENGA LA EXISTENCIA LEGAL SEA TENENCIA O 

PROPIEDAD QUE GARANTICE QUE ESE APOYO QUE ESTÁ PIDIENDO VA 

A ESE HOGAR, UNA VEZ QUE SUCEDE QUE SEA VERIFICADO TENIENDO 

A DISPOSICIÓN INMEDIATAMENTE SE LE ENTREGA, Y CÓMO 

GARANTIZAMOS AHORITA POR EJEMPLO ESTAMOS LEVANTANDO EL 

PADRÓN DE BENEFICIARIOS CON LO QUE SE FUE EL RELANZAMIENTO 

LO PROGRAMAS SOCIALES, PORQUE, PORQUE YA TERMINAMOS QUE 

DE LOS 14 QUE TENÍAMOS INICIALMENTE SE HAN IDO QUEDANDO EN EL 

CAMINO LOS QUE HACEN MENOS ATRACTIVO PARA LA GENTE, MENOS 

FUNCIONALES Y SE HAN SELECCIONADO 8 QUE ESTÁN FUNCIONANDO 

ACTUALMENTE, HOY ESTAMOS RECORRIENDO CON ALREDEDOR DE 14 

BRIGADAS DEL BIENESTAR EN COORDINACIÓN CON LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES Y DURANGO, EN LAS CIUDADES COMO GÓMEZ PALACIO, 

LERDO, AQUÍ EN LA CAPITAL EN LAS COLONIAS,, EN SUS 

COMUNIDADES EN EL MEDIO RURAL, CON LOS LIDERAZGOS POR ESO 

DECÍA QUE SI NOS AYUDAN CON NUESTRO APOYO SON NUESTRO 

BRAZO SOCIAL Y VERIFICAN JUNTO CON NOSOTROS QUE LA GENTE 

QUE A SOLICITAR LOS APOYOS SEAN BENEFICIADOS, NO HAY MOCHE 

NI SE QUEDA YA NINGÚN APOYO EN EL CAMINO DIPUTADO MARIO SE 

LO GARANTIZO PORQUE YO LO HE CHECADO GRACIAS.  
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO AL 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, SI QUIERE HACER 

USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: SI PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA HASTA POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: GRACIAS SEÑOR 

SECRETARIO, SABEMOS QUE LA RENDICIÓN DE CUENTAS ES PARTE 

FUNDAMENTAL DEL RÉGIMEN DE NUESTRO ESTADO Y COMO 

REPRESENTANTES POPULARES ES TAMBIÉN UNA OBLIGACIÓN ÉTICA Y 

MORAL HACER SABER A LA CIUDADANÍA DE LAS ACTIVIDADES Y 

LABORES QUE TIENE AL FRENTE DE DICHA SECRETARÍA, ES MUY 

RELEVANTE QUE LA SECRETARÍA DEL BIENESTAR SOCIAL ESTÉ EN 

PERMANENTE COORDINACIÓN CON EL GOBIERNO DE MÉXICO PARA 

QUE JUNTOS VELEMOS POR EL BIENESTAR DE LAS FAMILIAS 

DURANGUENSES, ES CUÁNTO Y MUCHAS GRACIAS  

 

PRESIDENTE: GRACIAS COMPAÑERO DIPUTADO, CONTINUANDO CON 

EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, INTEGRANTE DE 

LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 
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DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO SEA USTED BIENVENIDO AL IGUAL 

QUE SU EQUIPO DE TRABAJO A LA CASA DEL PUEBLO AL CONGRESO 

DEL ESTADO, DESDE EL INICIO DE LA CONTINGENCIA ALGUNOS 

GOBIERNOS ESTATALES EN EL PAÍS ANUNCIARON ACCIONES PARA 

AYUDAR A MITIGAR EL IMPACTO ECONÓMICO NEGATIVO POR LO QUE 

LAS ENTIDADES DESDE SUS CAPACIDADES LOCALES HAN 

IMPLEMENTADO PLANES EMERGENTES, PARA APOYAR A LAS FAMILIAS, 

TRABAJADORES Y PEQUEÑAS EMPRESAS, SEÑOR SECRETARIO 

SABEMOS QUE EL GOBERNADOR REALIZÓ EL COMPROMISO DE 

IMPLEMENTAR UN PROGRAMA DE FINANCIAMIENTO A LAS MICRO Y 

PEQUEÑAS EMPRESAS PARA IMPULSAR LA ECONOMÍA SOCIAL, CON 

RELACIÓN A LA ANTERIOR PREGUNTA LE PREGUNTÓ ¿QUE HA HECHO 

LA SECRETARÍA A SU CARGO?. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: GRACIAS DIPUTADO, 

¿QUÉ HEMOS HECHO PARA MITIGAR?, BUENO DERIVADO DE LA 

PANDEMIA QUE NOS ALCANZÓ EXACTAMENTE EN EL MES DE MARZO 

DEL 2020, EL SEÑOR GOBERNADOR EL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES DISPUSO ENTRE OTRAS MEDIDAS PARA MITIGAR EN LO QUE 

VA DE ECONOMÍA INFORMAL AL TRABAJO INFORMAL EL MICRO 

CRÉDITO ESTA FUE UNA ACCIÓN QUE HA BENEFICIADO A CERCA DE 
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CINCO MIL FAMILIAS DE DURANGO, LO FUE DISTRIBUIDO EN LOS 39 

MUNICIPIOS PRINCIPALMENTE EN LAS ZONAS URBANAS COMO 

DURANGO, GÓMEZ PALACIO, LERDO, SANTIAGO, EL SALTO, PUEBLO 

NUEVO, VICTORIA, EL ORO, DÓNDE MÁS POBLACIÓN OBVIAMENTE 

HABÍA MÁS ACTIVIDAD ECONÓMICA, Y TUVO UNA ACEPTACIÓN PORQUE 

REACTIVO LA ECONOMÍA QUE GENERA UN INGRESO PARA CADA 

FAMILIA NO ES MUCHO PERO EL PROPIO MERCADO GÓMEZ PALACIO 

FUE BENEFICIADO DE ESTE PROGRAMA, MUCHOS LOCATARIOS DE ESE 

MERCADO Y TAMBIÉN EL EXCUARTEL JUÁREZ FUERON APOYADOS EN 

ESTE PROGRAMA, LOS ASEADORES DE CALZADO, LAS ESTÉTICAS QUE 

YA NO TENÍAN PERDIERON CLIENTELA Y NO TENÍAN PARA SURTIR O 

RESURTIR SU NEGOCIO, NO SE DIGA LOS VENDEDORES AMBULANTES 

LOS VENDEDORES DE PISO PERO QUE NO TENÍA PARA SURTIR, EL 

PROGRAMA FUE TODO UN ÉXITO PERO ADEMÁS TENEMOS UN 

PROGRAMA DE AUTOEMPLEO A JEFAS DE FAMILIA VA DESTINADO PARA 

AQUELLAS MADRES SOLTERAS, VIUDAS, DIVORCIADAS O QUIÉNES 

TIENEN A SU ENCARGO EL CUIDADO DE PERSONAS DE HIJOS O DE 

FAMILIA Y NO LO PUEDEN DESCUIDAR, ENTONCES ESTE PROPÓSITO 

FUE CONCEBIDO CON LA IDEA DE QUE DESDE EL SENO DEL HOGAR 

QUE LES GENERE UNA ECONOMÍA Y DESARROLLAN UNA ACTIVIDAD 

QUE LE DA UN INGRESO Y LE PERMITE SEGUIR CUIDANDO A SU FAMILIA 

Y SER AUTOSUFICIENTES ECONÓMICAMENTE, CREO QUE ESOS DOS 

TIENEN UNA ACEPTACIÓN TOTAL Y ES LA MEJOR MEDIDA QUE PUDO 

TOMAR EL GOBERNADOR DEL ESTADO, DESDE SU CASA Y EL 

AUTOEMPLEO ES LO MEJOR QUE PUDO SUCEDER ESO ES LO QUE 

CORRESPONDE A NOSOTROS LA SECRETARÍA DESARROLLO 
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ECONÓMICO O TIENE OTRO PLAN MÁS GRANDE PERO CON NOSOTROS 

ES A ESE RANGO DE DOS, TRES, CUATRO Y CINCO MIL 

MICROCRÉDITOS Y EL AUTOEMPLEO DE DIEZ MIL HASTA TREINTA MIL 

PESOS.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO AL DIPUTADO 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: GRACIAS 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: RECONOZCO LA 

LABOR QUE HA VENIDO HACIENDO AL FRENTE DE LA SECRETARÍA, HE 

SIDO TESTIGO DE VARIOS DE LOS PROGRAMAS QUE SE ESTÁN 

EJERCIENDO EN ESTOS MOMENTOS SOBRE TODO EN LA ÉPOCA DE LA 

PANDEMIA EN GRUPOS A GRUPOS VULNERABLES MI RECONOCIMIENTO 

A TRAVÉS DE SU PERSONA TAMBIÉN A TODO SU EQUIPO, SEÑOR 

SECRETARIO ENHORABUENA.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO FERNANDO ROCHA 

AMARO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 
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ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: GRACIAS PRESIDENTE 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 

DEL ESTADO SEA USTED BIENVENIDO A ESTE CONGRESO DEL ESTADO, 

ASÍ COMO SU EQUIPO DE TRABAJO, EN TAL VIRTUD ME PERMITE 

REALIZARLE EL SIGUIENTE CUESTIONAMIENTO, SEÑOR SECRETARIO 

COMO USTED SABE EL LUGAR ES LA BASE DE LA SOCIEDAD POR LO 

QUE LA CALIDAD DE LOS MATERIALES DE LAS VIVIENDAS Y LOS 

ESPACIOS DE LAS MISMAS, JUEGAN UN PAPEL MUY IMPORTANTE PARA 

EL CORRECTO DESARROLLO Y CONVIVENCIA DE LAS FAMILIAS, CON 

RELACIÓN CON RELACIÓN A LO ANTERIOR LE PREGUNTO LO 

SIGUIENTE ¿QUÉ ACCIONES O PROGRAMAS HA IMPLEMENTADO LA 

SECRETARÍA SU CARGO CON EL PROPÓSITO DE DISMINUIR LOS 

DIFERENTES REZAGOS EN MATERIA DE VIVIENDA?. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: DIPUTADO FERNANDO 

CON GUSTO DOY RESPUESTA, HECHO MUCHAS COSAS PERO A PARTIR 

DEL 20 HACIA ACÁ HEMOS MULTIPLICADO EL TRABAJO Y HEMOS 

HECHO MUCHAS MÁS COSAS PARA MEJORAR LA CONDICIÓN DE LA 

CALIDAD DE LA VIVIENDA, EN PRIMER LUGAR; YA DI CUENTA AHORITA 

EN EL VIDEO Y QUIERO DECIRLO ESO ES TESTIMONIO, LO QUE DIJO LA 
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GENTE ES VERDAD NO ES INVENTADO SÍ SELECCIONAMOS CLARO 

PORQUE HAY QUE INFORMAR AL HONORABLE CONGRESO, PERO QUE 

HICIMOS EN PRIMER LUGAR; SON ACCIONES QUE VAN ADENTRO DEL 

HOGAR QUE MEJORAN REALMENTE LA CONDICIÓN DEL ESPACIO 

DONDE VIVE LA FAMILIA, UN BAÑO, QUÉ SIGLO XXI NO TIENE UNA 

FAMILIA UN BAÑO QUE ANDA PIDIENDO PRESTADO AL VECINO, AL 

FAMILIAR MÁS CERCANO ES INCONCEBIBLE A ESTAS ALTURAS, POR 

ESO SE CONSTRUYERON CERCA DE SEIS MIL BAÑOS AQUÍ EN EL ESTO 

QUE ACABO DE INFORMAR, CUARTOS ADICIONALES ONCE MIL,  TECHO 

SEGURO NÚMERO CONSIDERABLE ENTREGAMOS 130,132 VIVIENDAS 

NUEVAS POR PRIMERA VEZ ESE NÚMERO DE FAMILIAS TIENEN UNA 

VIVIENDA, TECHO SEGURO, PISO FIRME, QUÉ ES DE LAS METAS QUE 

TIENE EL GOBERNADOR AISPURO QUE PARA SU CONCLUSIÓN DE LA 

ADMINISTRACIÓN NO EXISTA ,UNA CASA EN DURANGO ESTADO QUE 

TENGA PISO DE TIERRA HEMOS HECHO LO QUE HEMOS CONSIDERADO 

CONVENIENTE, PRUDENTE Y POR ESO HEMOS ALCANZADO EL 

RECONOCIMIENTO DE CONEVAL LAS MEJORES PRÁCTICAS PARA 

COMBATIR LA POBREZA Y MEJORAR LA CONDICIÓN Y CALIDAD DE VIDA 

DE LA FAMILIA.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO AL 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: SI PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO HASTA 

POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: GRACIAS LICENCIADO JAIME 

RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO 

DURANGO, EN ESTA SITUACIÓN DE PANDEMIA POR COVID LE 

RECONOCEMOS SU ESFUERZO, SUS LOGROS Y EL TRABAJO DE TODO 

SU EQUIPO AL SERVICIO DE LA POBLACIÓN DE ESTA ENTIDAD 

FEDERATIVA, LE INSTAMOS NOMBRE DE LAS FAMILIAS DE DURANGO 

MANTENGA ESE ESFUERZO DE MANERA PERMANENTE PUES EL 

BIENESTAR DEL PUEBLO ES LA RAZÓN DE SER DE SU LABOR DE 

NUESTRA LABOR Y DE LA DE TODO SERVIDOR PÚBLICO, CUENTE CON 

NOSOTROS CUENTE CON ACCIÓN NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO EN 

EL ORDEN DE LAS INTERVENCIONES, Y CON FUNDAMENTO EN EL 

ARTÍCULO 203 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO SE 

LE CONCEDE EL USO DE LA PABLARA A LA DIPUTADA SECRETARIA DE 

ESTA MESA DIRECTIVA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ CON LA 

FINALIDAD DE QUE FORMULE SU PLANTEAMIENTO AL SEÑOR 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL POR TAL MOTIVO TIENE HASTA 

POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU CUESTIONAMIENTO. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: MUY BUENAS TARDES CON 

EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA TE DAMOS LA BIENVENIDA SEÑOR 

SECRETARIO A USTED Y A SU EQUIPO DE TRABAJO SEAN RECIBIDOS 
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EN ESTA CASA DEL PUEBLO, ANTES DE EMPEZAR MI PARTICIPACIÓN 

QUIERO HACERLE UN RECONOCIMIENTO POR EL MANEJO QUE HA 

SOSTENIDO FRENTE A LA SECRETARÍA DEL BIENESTAR SOCIAL EN 

ESTE ESTADO, AHORA BIEN ME PERMITO FUNCIONARÁ LO SIGUIENTE 

CÓMO BIEN SABEMOS ESTE AÑO NO HA SIDO EL MÁS FAVORABLE 

PARA NUESTRO ESTADO, PUES ACTUALMENTE ESTAMOS EN PROCESO 

DE SALIR DE LA CRISIS QUE DEJÓ CONSIGO ESTE TERRIBLE PANDEMIA, 

YO SÉ QUE NO ES FÁCIL PUES NOS ENFRENTAMOS A NUEVOS RETOS Y 

A UNA NUEVA NORMALIDAD UN TANTO INCIERTO, HOY EN DÍA ES EL 

SECTOR ESTUDIANTIL AL QUE TENEMOS QUE PRESTAR MÁS ATENCIÓN 

PUES EN ELLOS RECAE LA RESPONSABILIDAD POR EL REGRESO A 

CLASES PRESENCIAL Y ES NUESTRA OBLIGACIÓN COMO 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS EL NO DEJARLO DESPROTEGIDOS ANTE LAS 

CIRCUNSTANCIAS A LAS QUE SE PUEDEN ENFRENTAR TAL ES EL CASO, 

ES COMO APOYARLOS CON BECAS PARA CONTINUAR CON SUS 

ESTUDIOS, BUEN EQUIPAMIENTO PARA LA ESCUELAS Y LA ENTREGA 

DE UNIFORMES ESCOLARES, EN ESTE ESCENARIO Y BAJO EL TÉRMINO 

DEL ÚLTIMO PUNTO CON REFERENTE A LOS UNIFORMES LE QUISIERA 

PREGUNTAR SECRETARIO ¿PORQUE NO SE HAN CONFECCIONADO 

UNIFORMES ESCOLARES SI YA SE REGRESÓ A CLASES EN ESTE CICLO 

ESCOLAR?, GRACIAS POR SU ATENCIÓN ES CUÁNTO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 
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CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: GRACIAS PRESIDENTE, 

DIPUTADA ES UN TEMA QUE CREO QUE YA LO TOCO EL SECRETARIO 

DE FINANZAS, COMPARECIÓ A COMISIÓN TAMBIÉN ESTUVO QUIÉN 

SECRETARIO DE EDUCACIÓN, AQUÍ PARTICIPAMOS 4 SECRETARÍAS, LA 

DE BIENESTAR PORQUE ES EL SENTIDO SOCIAL EL TEMA DE 

UNIFORMES PERO QUIÉN PRESIDE LA COMISIÓN QUE HACE LAS 

LICITACIONES ES LA SECRETARÍA FINANZAS Y QUIÉN DISTRIBUYE LOS 

UNIFORMES ES LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN Y LA SECRETARÍA 

DESARROLLO ECONÓMICO VALIDA LOS TALLERES QUE TENGAN LA 

TECNOLOGÍA DE PUNTA, PORQUE NO SE HA ENTREGADO UNIFORMES 

BUENO PORQUE EL 2020 EN EL PROCESO PRECISAMENTE CUANDO ES 

EL TIEMPO QUE SE HACE LAS LICITACIONES DESDE MARZO A JUNIO 

PARA EL SIGUIENTE CICLO ESCOLAR QUE DEBE INICIAR EN AGOSTO 

NOS ALCANZÓ LA PANDEMIA, EN FEBRERO DEL 2020 LAS ÚLTIMAS 

SUDADERAS DEL 2019 QUE A LOS ESTUDIANTES DE PREPARATORIA A 

LOS DE OTROS ESTUDIANTES YA LES HABÍAMOS ENTREGADO EN 

TIEMPO Y FORMA, FUE EL 20 CUANDO YA NOS ENTREGARON 

UNIFORMES PORQUE YA NO HUBO NIÑOS NI JÓVENES NI ESTUDIANTES 

EN CLASES ESTABAN EN SU CASA NO ESTABAN DE MANERA DIRECTA 

EN EL AULA, NO TENÍA NO TENÍA SENTIDO LA CONCEPCIÓN VISITAR LA 

CONFECCIÓN DE LOS UNIFORMES EL 20 Y EL 21 IGUAL, APENAS 

TENDRÁ UN MES INICIAN LAS CLASES PRESENCIALES Y ES GRADUAL 

LA INCORPORACIÓN DE TENEMOS MÁS DE 5,300 ESCUELAS EN EL 

ESTADO, ESTIMAN QUE HAY 2,200 O 2,300 ESCUELAS DONDE YA HAY 

CLASES PRESENCIALES, PORQUE NO UNIFORMES PORQUE TODAVÍA 

APENAS AFORTUNADAMENTE GRACIAS A DIOS EL DÍA LUNES TENEMOS 
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EL SEMÁFORO VERDE, CUÁNTO TIEMPO VAMOS A SEGUIRLO TENIENDO 

OJALÁ QUE SEA PERMANENTE YA, ES TIEMPO DE AQUÍ ENERO DE IR 

TOMANDO TALLAS Y MEDIDAS PARA QUE LUEGO YA EN MARZO 

PODEMOS HACER EL PROCESO DE LICITACIÓN Y CONFECCIÓN DE 

UNIFORMES, POR LO PRONTO AYER PLATIQUÉ CON LOS SECRETARIOS 

DE FINANZAS TENEMOS 65 MILLONES PARA INICIAR CON ESTE TEMA, 

NO HAY TODAVÍA TALLAS Y MEDIDAS PORQUE SE ESTÁN 

INCORPORANDO GRADUALMENTE Y DEBO DECIRLO LOS PADRES DE 

FAMILIA, TODAVÍA TIENEN DESCONFIANZA Y RECELO DE MANDAR A 

SUS HIJOS ENTONCES YA ES UN TEMA DE FAMILIA QUE NOSOTROS 

RESPETAMOS, PERO A ESO SE DEBE DIPUTADA QUE NO HAYA 

UNIFORMES. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO LE PREGUNTO A 

LA DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, SI QUIERE HACER USO 

DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: SI DIPUTADO PRESIDENTE 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: MUCHAS GRACIAS POR SU 

RESPUESTA SEÑOR SECRETARIO EN EFECTO COINCIDEN LA 

RESPUESTA QUE USTED NOS ESTÁ DANDO AHORITA CON LA QUE EN 
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SU MOMENTO EL SECRETARIO DE FINANZAS ESTE NOS DIO, EN EL 

CUAL ESTE QUEREMOS Y PEDIMOS QUE SIGUEN EN ESE TENOR DE 

ESTAR COORDINADOS PERO MÁS QUE NADA PREVISORIO SEÑOR 

SECRETARIO, YA QUE DE ANTEMANO SABÍAMOS QUE ÍBAMOS A 

ENTRAR EN DETERMINADO MOMENTO Y EN ESE SENTIDO QUISIERA 

COMPARTIR MI POSTURA A FAVOR Y AL IGUAL QUE USTED QUE SEPA 

QUE DESDE NOSOTROS LA BANCADA DE MORENA Y DE ESTE 

CONGRESO SIEMPRE ESTAREMOS TRABAJANDO PARA DARLES A 

NUESTROS HERMANOS DURANGUENSES UN BIENESTAR SOCIAL CON 

SU APOYO Y SU SU EXCELENTE TRABAJO, GRACIAS ES CUÁNTO 

DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA, 

CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE 

LA PALABRA LA DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, 

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA 

REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE 

BIENESTAR DEL GOBIERNO ESTATAL, LE DOY LA MÁS CORDIAL 

BIENVENIDA A USTED Y A TODO SU EQUIPO DE TRABAJO, A LOS 

ALCALDES, LIDERAZGOS Y A TODOS LOS INVITADOS ESPECIALES QUE 

EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN, LOS GRUPOS MÁS VULNERABLES 

LAS MUJERES, LAS ESTANCIAS INFANTILES, LAS ORGANIZACIONES 
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SOCIALES DE CORTE HUMANITARIO, INFRAESTRUCTURA SOCIAL EN 

LOS MUNICIPIOS, SON PARTICULARMENTE LOS PROGRAMAS QUE HAN 

SIDO AFECTADOS POR LOS RECORTES DEVASTADORES DEL 

GOBIERNO FEDERAL Y SUS POLÍTICAS PÚBLICAS, SEGÚN DATOS DE LA 

PROPIA SECRETARÍA DE BIENESTAR CONSECUENCIA DE LA PANDEMIA 

CASI SE TRIPLICARON LAS SOLICITUDES DE APOYO ANTE ESTÁ 

DEPENDENCIA DE TREINTA Y CINCO MIL FAMILIAS, PASARON OCHENTA 

MIL QUIÉNES SOLICITARON DIVERSOS APOYOS PORQUE SU ECONOMÍA 

SE VIO AFECTADA DRÁSTICAMENTE Y PRÁCTICAMENTE EL TEMA DE 

SALUD ABSORBIÓ GRAN PARTE DE SUS INGRESOS Y PEOR AÚN SE 

QUEDARON SIN TRABAJO, EN ESTE CONTEXTO SECRETARIO LAS 

ACCIONES DE MICROCRÉDITOS, DE CUARTOS ADICIONALES, DE TECHO 

SEGURO, DE PISO FIRME, CALENTADORES SOLARES, ¿CUÁNTAS HAN 

SIDO A LAS FAMILIAS QUE SON ENCABEZADAS POR MUJERES?, ES 

DECIR JEFAS DE FAMILIA CÓMO SE FORTALECIÓ EN ESTE AÑO EL 

RESPALDO INSTITUCIONAL A ESTE TIPO DE FAMILIAS CON MUJERES A 

LA CABEZA, ¿QUÉ TIPO DE ACCIONES TRANSVERSALES O EXCLUSIVAS 

DE LA SECRETARÍA DE BIENESTAR SE HAN LLEVADO A CABO PARA 

SUBSANAR EL DÉFICIT PRESUPUESTAL Y FORTALECER LA ATENCIÓN A 

LOS GRUPOS VULNERABLES PRIORITARIOS PARTICULARMENTE EN 

REFERENTE ESTANCIAS INFANTILES APOYOS ORGANIZACIONES DE 

CORTE HUMANITARIO Y PROYECTOS PRODUCTIVOS?, ES CUÁNTO. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA, PARA DAR 

RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO DE BIENESTAR 

SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS, PARA DAR RESPUESTA. 
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CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: DIPUTADA ALI GAMBOA, 

CON MUCHO GUSTO TRATARÉ DE DARLE RESPUESTA, USTED ES UNA 

DIPUTADA PRECISAMENTE QUE LA HE VISTO MUY ACTIVA, 

GESTIONANDO, AYUDANDO EL TEMA DE LAS GUARDERÍAS IGUAL QUE 

EN COORDINACIÓN CON NOSOTROS, AQUÍ PRECISAMENTE LA 

ANTERIOR LEGISLATURA APROBÓ UN RECURSO POR EL ORDEN DE UN 

MILLÓN DE PESOS DESTINADOS DIRECTAMENTE A LA GUARDERÍA, QUÉ 

ES LO QUE SUCEDE QUE HAY QUE REVISAR ¿CUÁLES Y CUÁNTAS 

ESTÁN FUNCIONANDO?, Y ¿CUÁL ES EL NÚMERO DE NIÑOS QUE 

ATIENDEN?, POR QUÉ GOBIERNO FEDERAL HACE SU TRABAJO DE 

MANERA DIRECTA ESTA ES UN ESQUEMA DISTINTO ENTONCES HAY 

QUE ES DONDE FUNCIONA LA VERIFICACIÓN QUE SEA REAL LA 

GUARDERÍA QUE EXISTA Y QUE ATIENDA NIÑO, QUÉ QUÉ HACEMOS 

CON ESTO, BUENO YA NOS VAMOS A PONER DE ACUERDO EN EL 

ESTUDIO QUE SE HIZO ¿CUÁLES GUARDERÍAS?, ¿CUÁNTAS NOS 

QUEDARON DE SIENTO MÁS DE 100 QUE TENÍAMOS CUENTAS ESTÁN 

ACTUALMENTE FUNCIONANDO?, TAMBIÉN TENEMOS OTRA CANTIDAD 

IGUAL DE UN MILLÓN DE PESOS QUE TAMBIÉN APROBÓ LA 

LEGISLATURA ANTERIOR VIRTUALMENTE LOS TENEMOS ETIQUETADOS 

UN MILLÓN DE PESOS, PARA AYUDAR AL COMERCIO INFORMAL QUE 

CASUALMENTE USTED TAMBIÉN LO ENCABEZÓ, ENTONCES ESTAMOS 

ESPERANDO YA LOS TIEMPOS DE LIBERACIÓN DE RECURSO YA 

TENEMOS EL PADRÓN PERO POR SI FUERA POCO TODO SEGMENTO 

QUE USTEDES QUE USTED MENCIONÓ QUE ESTÁN EN LA 

ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL Y LO DIGO CON MUCHO 

ORGULLO, POR PRIMERA VEZ ESTE AÑO A LAS RELACIONES DE LA 
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SOCIEDAD CIVIL SE LO DABAN 5 MESES ESTE AÑO LE DIERON DE 

ENERO A JUNIO, EL GOBERNADOR EN UN GESTO SOLIDARIO AUTORIZÓ 

DE JULIO A DICIEMBRE ASÍ ES QUE ESTÁN POR DARLE YA OCHO 

MILLONES DE PESOS Y AHÍ INCLUYE UNA SERIE DE ORGANIZACIONES 

COMO LA QUE USTED MENCIONA, SE LES ATIENDE POR QUÉ 

RECONOCEMOS EL TRABAJO QUE HACEN ELLAS ES UN TRABAJO 

ALTRUISTA NO COBRAN, NO DE LO POCO QUE SE LE DA NO LES 

ALCANZA SI LO SÍ LO USARÁN ELLAS EN GASTO PROPIOS, ENTONCES 

DEJARÍA DE CUMPLIRSE LA FUNCIÓN QUE TIENE ESTE ORGANIZACIÓN, 

ESTOY MUY CONTENTO POR EL TRABAJO QUE SE REALIZA Y LO QUE 

DESEA ES TENER MÁS PRESUPUESTO MÁS DINERO PARA AYUDARLAS 

DE MEJOR MANERA, MUCHAS GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA 

MARTÍNEZ, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: SI PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: HASTA POR UN MINUTO POR FAVOR COMPAÑERA 

DIPUTADA. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: LAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EL CRECIMIENTO 

ECONÓMICO Y OTROS FACTORES QUE IMPULSAN EL DESARROLLO Y 

EL BIENESTAR SOCIAL TAMBIÉN TIENEN UN IMPACTO EN LA CAPACIDAD 

DE LOS INDIVIDUOS PARA DESPLAZARSE DENTRO DE LA PIRÁMIDE 
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SOCIOECONÓMICA ES DECIR, SU MEJOR UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA, 

RECONOZCO SU ESFUERZO SECRETARIO PERO SOBRE TODO EL 

TRATO QUE HA BRINDADO USTED Y TODO SU EQUIPO DE TRABAJO A 

LA SOCIEDAD DE DURANGO QUE ACUDE A SU SECRETARIA Y PORQUE 

NO DECIRLO DE LOS SECRETARIOS DE ESTE GABINETE ES EL QUE 

MEJOR RESPUESTA HA DADO A LA SOCIEDAD DE DURANGO 

FELICIDADES. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA, UNA VEZ QUE 

CONCLUYÓ LA PRIMER RONDA DE INTERVENCIONES, LE PREGUNTO AL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, SI DESEA HACER USO DE LA 

PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS, EN SU DERECHO A CONTRA REPLICA.  

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: QUISIERA HACER USO 

DE LA PALABRA PARA OTRAS COSAS Y NO PARA CONTRA REPLICA, SI 

ME LO PERMITE DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: CON TODO GUSTO SEÑOR SECRETARIO. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: QUIERO SALUDAR AL 

PADRE VÍCTOR MANUEL SOLÍS, AL PADRE FRANCISCO DEL CAMPO DE 

AQUÍ DEL CATEDRAL Y AL PADRE RAFAEL QUE ME ACOMPAÑAN 

TAMBIÉN, DECIRLES A MIS AMIGOS LOS DIPUTADOS DE ESTA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, QUE ME SIENTO EN MI CASA 

PORQUE YA TUVE LA SUERTE, LA OPORTUNIDAD DE SER DIPUTADO EN 

DOS OCASIONES PERO NUNCA HABÍA SIDO SECRETARIO YA FUI 
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SECRETARIO DE RECURSO NATURALES Y HOY ESTOY EN BIENESTAR 

GENERAL, CRÉAME QUE ESTAR EN BIENESTAR SOCIAL YO SIEMPRE 

QUISE IR A RECURSOS A DESARROLLO RURAL Y SIEMPRE PELEE IR 

ALLÁ, Y NO SÉ ME DIO AQUÍ NO ME DEJARA MENTIR EL DIPUTADO JOEL 

EL CORRAL, HASTA QUE ME DIJO ME DIJO EL GOBERNADOR NO TÚ VAS 

A DESARROLLO SOCIAL Y QUÉ BUENO QUE ME MANDÓ ALLÁ ME ESTÁN 

PAGANDO POR HACER LO QUE ME GUSTA Y LO QUE SE HACER Y LO 

HAGO POR CONVICCIÓN Y CON EMOCIÓN, LA SECRETARIA BIENESTAR 

OCUPA EL RESPALDO DE ESTA LEGISLATURA, OCUPAMOS IR POR MÁS 

FAMILIAS DE DURANGO QUÉ SON VULNERABLES, LO DIGO PORQUE 

LUEGO ME DA EL PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO DEL 22, ESTOY 

CONVENCIDO QUE SI LA SOCIEDAD, NUESTROS AMIGOS LOS 

PRESIDENTES, LOS DIPUTADOS DE ESTA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA FORMAN PARTE DE ESTE COMPROMISO, EN DURANGO 

ES TIEMPO DE ESTAR UNIDOS, VIVIR SIN DIVISIONES Y NUNCA 

CONFRONTACIONES, A ESO LOS EXHORTO COMO JAIME RIVAS LOAIZA 

POR SU DIFERENCIA Y ATENCIONES MUCHÍSIMAS GRACIAS ESTOY 

PENDIENTE CON USTEDES.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO DAMOS INICIO 

CON LA SEGUNDA RONDA DE PREGUNTAS  

 

PRESIDENTE: EN ESE SENTIDO Y CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO DAVID 

RAMOS ZEPEDA, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL 
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PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 MINUTOS 

PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO 

PRESIDENTE, LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA SECRETARIO DE 

BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO Y AMIGO ADEMÁS LE PERMITO DARLE 

LA BIENVENIDA A ESTA SU CASA CONGRESO DEL ESTADO LA CASA DEL 

PUEBLO, DECIRLE SEÑOR SECRETARIO QUE USTED, REFLEJA EN SU 

SECRETARÍA LO QUE ES EL ESPÍRITU DE ESTE GOBIERNO, UN 

GOBIERNO MUNICIPALISTA Y ES DONDE SE DA EL REFLEJO MÁS QUE 

EN CUALQUIER SECRETARÍA LOS APOYOS LOS TRABAJOS Y LAS 

ACCIONES QUE SE HACEN POR LOS MUNICIPIOS Y UNA PRUEBA DE 

ELLO ES EL ACOMPAÑAMIENTO DEL DÍA DE HOY QUE TIENE POR 

DIFERENTES PRESIDENTES MUNICIPALES Y A LOS CUALES EN LA 

PERSONA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL AGUSTÍN SOSA RAMÍREZ LE 

DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS PRESIDENTES, ASÍ COMO A TODOS 

LOS LÍDERES SOCIALES QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN, DE 

IGUAL MANERA A QUIÉN COORDINA LOS TRABAJOS DE LAS 

DIFERENTES SECRETARIAS, LA LICENCIADA ROSARIO CASTRO 

COORDINADORA DEL GABINETE BIENVENIDA LICENCIADA TAMBIÉN A 

SU CASA PORQUE TAMBIÉN USTED AQUÍ ESTUVO, EN UNA  SITUACIÓN 

TAN COMPLICADA SEÑOR SECRETARIO CÓMO FUE LA PANDEMIA DE 

COVID QUE EN  MÉXICO PEGÓ MUCHO EN EL TEMA DE SALUD DE VIDAS 

PERO IMPACTO DE MANERA SIGNIFICATIVA EN EL CRECIMIENTO DE LA 

ECONOMÍA, MÉXICO EN EL 2020 TUVO UN DECRECIMIENTO DEL 8.5% EN 

SU PRODUCTO INTERNO BRUTO Y ESTO DESAFORTUNADAMENTE SE 
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REFLEJA EN LOS MÁS HUMILDES SE REFLEJAN EN EL CRECIMIENTO DE 

LA POBREZA EXTREMA Y EN EL PAÍS CRECIMOS EN 1.7 MILLONES DE 

PERSONAS QUE PASARON A HACER EN POBREZA EXTREMA EN 

DURANGO, HEMOS VISTO Y ME HE TENIDO LA FORTUNA DE 

ACOMPAÑARLO A VARIAS GIRAS DÓNDE SE PONE EN MARCHA 

DIFERENTES PROGRAMAS SOCIALES, YO HE VISTO QUE LOS 

PROGRAMAS POR EJEMPLO EL DE VIVIENDA QUE SON DE LOS 

PROGRAMAS QUE MÁS CAMBIAN LA CALIDAD DE VIDA DE LOS 

HABITANTES DE DURANGO, A PESAR DE QUE YA NO HAY RECURSOS, 

POR EJEMPLO EN LA CONAVI PARA APOYAR AL ESTADO PARA APOYAR 

A LOS MUNICIPIOS PARA TENER LUGARES PARA VIVIR PERO HAY ALGO 

EN PARTICULAR QUE AFECTA TERRIBLEMENTE A MÉXICO Y A 

DURANGO, Y AHÍ ES DONDE ME GUSTARÍA PREGUNTARLE SEÑOR 

SECRETARIO DE LOS INDICADORES DEL CONEVAL UNO DE LOS MÁS 

SENSIBLES Y DE LOS MÁS ALTOS EN NUESTRO ESTADO ES EL DE LA 

ALIMENTACIÓN CON EL 18.9% ES DECIR HAY 350,000 PERSONAS QUE 

NO TIENEN EL INGRESO SUFICIENTE PARA DAR SUS TRES COMIDAS 

DIARIAS EN CANTIDAD Y CALIDAD, LE PREGUNTO SEÑOR SECRETARIO, 

QUÉ ESTRATEGIA HA IMPLEMENTADO LA SECRETARÍA DEL BIENESTAR 

QUE USTED REPRESENTA EN ESTA CRISIS SANITARIA QUE NOS 

AGOBIA, ES CUÁNTO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 
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CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: CON GUSTO DIPUTADO 

DAVID RAMOS, PUES HAY MUCHAS ESTRATEGIAS Y HEMOS HECHO 

IMPLEMENTADO MUCHAS ACCIONES Y EN COORDINACIÓN CON OTRAS 

DEPENDENCIAS, EL TEMA ALIMENTARIO POR EJEMPLO LO MANEJA MUY 

BIEN EL DIF ESTATAL EN CANTIDAD Y DE ACUERDO A LA EDAD QUE 

TIENE EL APOYO DESDE EL NIÑO, QUE VA EN CRECIMIENTO AL JOVEN, 

AL ADULTO, AL ADULTO MAYOR Y AL DISCAPACITADO, TIENEN UN 

ESTUDIO MUY PROFESIONAL Y LA DIETA QUE SE RECOMIENDA EN ESA 

DEFENSA PUES ES ATENDIDA PUNTUALMENTE, Y QUÉ HACEMOS 

NOSOTROS, COORDINAMOS CON PADRONES DÓNDE LAS ZONAS QUE 

TENEMOS DETECTADAS COMO VULNERABLES DE ALTA, DE ALTA 

MARGINACIÓN Y DÓNDE ESTÁN LOS POLÍGONOS DE POBREZA MÁS 

MARCADO ES LA POBREZA EXTREMA, PERO HEMOS BAJADO POCO A 

POCO LA POBREZA EXTREMA, CUÁNDO LLEGÓ EL GOBIERNO 

TENÍAMOS UN NÚMERO DE 54,000 FAMILIAS EN POBREZA EXTREMA Y 

VAMOS A UN PASO SEGURO, MACIZO, DESPACIO, PERO MUY MACIZO 

RESOLVIENDO EL TEMA, PERO SE VINO LA PANDEMIA EN EL 20, AUN 

ASÍ, EL 20 LLEGAMOS DE 34,000 FAMILIAS LA DEJAMOS EN 33,000 A 

ESTE RITMO BAJAMOS 21,000 FAMILIAS DE POBREZA EXTREMA A 

POBREZA MODERADA, NO ESTAMOS CONFORMES NO ES LO QUE 

DECÍAMOS, NOS ESTANCAMOS POR LA PANDEMIA Y ESTANCARSE 

PARA MÍ ES RETROCEDER, SIN EMBARGO LAS ACCIONES QUE 

EMPRENDIÓ EL GOBERNADOR AISPURO, COMO LOS MICROCRÉDITOS 

QUE YA LE MENCIONÉ, EL AUTOEMPLEO JEFAS DE FAMILIA ES CON LA 

FINALIDAD DE QUE MITIGARÁN UN POCO LA SITUACIÓN DEL INGRESO, 

CUANDO NO HAY BUEN INGRESO EN LA FAMILIA O DEJA DE VER 
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INGRESO VIENE EL PROBLEMA ALIMENTARIO, Y SI HAY PROBLEMA 

ALIMENTARIO VIENE EL PROBLEMA DE SALUD, ES UNA CADENA DE 

CONDICIONES QUE DETERMINAN ESTE TIPO DE APOYOS, CREO QUE LO 

HICIMOS BIEN Y LO DIGO OTRA VEZ ATINADAMENTE, Y BUENO SALUDO 

LA COORDINADORA DE GABINETE LE LICENCIADA ROSARIO CASTRO, 

POR ESO LE DIERON EL RECONOCIMIENTO A DURANGO POR TENER 

LAS MEJORES PRÁCTICAS DE GOBIERNO AL COMBATE A LA POBREZA, 

FUE UN ESTUDIO DE LOS 32 ESTADOS CON ESO LE ESTOY DANDO LA 

RESPUESTA DIPUTADO DAVID RAMOS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: GRACIAS DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: SEÑOR SECRETARIO HE TENIDO LA 

FORTUNA DE ESTAR EN DOS LEGISLATURAS Y LOS COMENTARIOS QUE 

HEMOS TENIDO LOS COMPAÑEROS DIPUTADOS DEL ANTERIOR Y EN 

ESTA, ES DE QUE SU SECRETARIA, ES UNA SECRETARÍA DE PUERTAS 

ABIERTAS DONDE SIEMPRE HEMOS SIDO ATENDIDOS Y NUNCA HEMOS 

SALIDO CON LAS MANOS VACÍAS CADA VEZ QUE SOLICITAMOS SU 

APOYO EN LAS GESTIONES QUE COMO DIPUTADOS HACEMOS EN SU 

SECRETARÍA, AGRADECERLE POR ESE TRATO, ESA DEFERENCIA, 
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DECIRLE SEÑOR SECRETARIO QUE TIENE LA EXPERIENCIA Y 

SENSIBILIDAD SOCIAL PARA SEGUIR CONDUCIENDO LA POLÍTICA 

SOCIAL DE ESTE GOBIERNO, DECIRLE QUE ES PRIORIDAD PARA LA 

FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA APOYAR LA POLÍTICA SOCIAL DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO Y ESTE APOYO NO SERÍA APOYO SI NO SE REFLEJAN EN EL 

PRÓXIMO PRESUPUESTO, CONTARA CON UNOS ALIADOS LA 

SECRETARÍA EL GOBIERNO DEL ESTADO DEL GOBERNADOR AISPURO 

EN EL TEMA SOCIAL PORQUE NO PUEDE HABER UN GOBIERNO EFICAZ 

Y EFICIENTE SI NO SE REDUCE LA POBREZA EXTREMA QUÉ TANTO NOS 

LÁSTIMA EN TODO MÉXICO Y EN ESTE CASO EN DURANGO, 

FELICIDADES SEÑOR ESTE SECRETARIO Y ESTAMOS A LA ORDEN, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ 

HERRERA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: MUCHÍSIMAS GRACIAS 

PRESIDENTE, ESTIMADO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO DE DURANGO SEA 

USTED BIENVENIDO A ESTE CONGRESO DEL ESTADO ASÍ COMO A SU 

EQUIPO DE TRABAJO INVITADOS ESPECIALES A LOS ALCALDES QUE 

NOS ACOMPAÑAN ESTA MAÑANA DE NAZAS, SAN LUIS DEL CORDERO, 
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SAN PEDRO DEL GALLO, GUADALUPE VICTORIA, CANELAS, EL ORO, 

SANTIAGO PAPASQUIARO, OCAMPO, NUEVO IDEAL SÚCHIL, VICENTE 

GUERRERO, RODEO Y ME DISCULPO SI DEJO DE MENCIONAR A 

ALGUNO MÁS, A NUESTRA ESTIMADA LICENCIADA ROSARIO CASTRO 

COORDINADORA DE GABINETE, POR SUPUESTO A LOS LÍDERES 

SOCIALES Y A TODOS SUS INVITADOS ESPECIALES SEAN USTEDES 

BIENVENIDOS A ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, ME DA 

MUCHO GUSTO ESCUCHAR ESTA MAÑANA QUE OCHO DE CADA DIEZ 

DURANGUENSES HAN RECIBIDO UN BIEN O UN SERVICIO DE ESTE 

GOBIERNO ENCABEZADO POR NUESTRO GOBERNADOR EL DOCTOR 

JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, SABEMOS QUE EL COMPROMISO DE 

ESTA ADMINISTRACIÓN Y DE ESTA SECRETARÍA QUE USTED ENCABEZA 

HA SIDO EL COMBATIR LA POBREZA Y DISMINUIR LAS DESIGUALDADES 

CON EL IDEAL DE ERRADICARLAS PORQUE AL HACERLO NO ES UN 

ACTO DE CARIDAD SINO DE JUSTICIA Y ESTO HAY QUE DECIRLO ES 

RESPONSABILIDAD TAMBIÉN DE TODOS DE GOBIERNO Y SOCIEDAD, 

ANTE LA CRISIS QUE VIVIMOS SEÑOR SECRETARIO ME GUSTARÍA 

PREGUNTARLE, PARA ENFRENTAR LOS EFECTOS DE LA PANDEMIA DE 

COVID Y PARA PODER APOYAR A LAS FAMILIAS MÁS VULNERABLES LA 

SECRETARÍA A SU CARGO REALIZÓ UN RELANZAMIENTO DE 

PROGRAMAS DE APOYO CON RELACIÓN A LO ANTERIOR ME PERMITO 

PREGUNTARLE, SEÑOR SECRETARIO EN QUÉ CONSISTEN DICHOS 

PROGRAMAS Y SI ACTUALMENTE ESTÁN EN  FUNCIONAMIENTO DICHAS 

ACCIONES, MUCHÍSIMAS GRACIAS.  
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PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: GRACIAS DIPUTADA 

VERÓNICA PÉREZ, EFECTIVAMENTE HICIMOS POR INSTRUCCIÓN DEL 

SEÑOR GOBERNADOR, NOS PIDIÓ QUE ESTUDIÁRAMOS CUÁLES ERAN 

LOS PROGRAMAS MÁS DEMANDADOS LOS QUE TENÍAN MÁS QUE 

RESOLVÍAN MÁS EL PROBLEMA DE LA CALIDAD DE VIDA Y LA 

CONDICIÓN DE VIDA DE CADA FAMILIA ELLOS MISMOS FUERON 

DEJANDO ALGUNOS Y PIDIENDO OTROS, TENEMOS EN EXISTENCIA LOS 

PROGRAMAS QUE RELANZAMOS QUE POR EJEMPLO EL PISO FIRME, VA 

USTED Y HACE UNA ENCUESTA Y VA LA BRIGADA Y VE A LA GENTE, NO 

YO QUIERO UN PISO TENGO PISO DE TIERRA QUIERO QUE ME LO 

HAGAN DE PISO FIRME ESO YA LE AYUDA A LA HIGIENE PORQUE LE DA 

SALUD Y LO DECIDE LA GENTE QUIERO DECIRLES QUE NINGÚN 

PROGRAMA SE LE IMPONE A NINGUNA FAMILIA, LE LLEVAMOS CUATRO 

ACCIONES UN CALENTADOR SOLAR, UNA ESTUFA, UN TINACO Y EL 

PISO FIRME, FUE LO QUE QUEDARON PARA APLICAR APARTE DE LA 

MEZCLA QUE HICIMOS CON 7 - 8 MUNICIPIOS DE RECURSOS MEZCLA 

PARA UN PROGRAMA PESO A PESO PARA QUE TUVIERA UNA BOLSA 

MAYOR Y PODER ATENDER LOS MISMOS PROGRAMAS QUE TENEMOS 

NOSOTROS HABLAMOS DE LLEGAR A 35,000 A 40,000 FAMILIAS COMO 

GOBIERNO DEL ESTADO SI LOS ALCALDES LOS 39 PRESIDENTES LE 

ENTRAN JUNTO CON NOSOTROS A LOS MISMOS PROGRAMAS VAMOS A 

ALCANZAR MÁS DE 60,000 FAMILIAS EN ESOS 4 PROGRAMAS Y APLICAN 

EN TODO EL ESTADO PORQUE AQUÍ EN LA ZONA URBANA EN DURANGO 
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LAS PERIFERIAS POR EJEMPLO EL AGUA LA PROGRAMAN POR DÍAS, 

POR 2 – 3 DÍAS Y HAY AGUA ENTONCES NO TIENEN EL QUE 

ALMACENAR AGUA Y EL TINACO HA SIDO MUY DEMANDADO, MAS 

TAMBIÉN EN LAS COLONIAS Y EN EL MEDIO RURAL LA ESTUFA 

ECOLÓGICA ES MUY DEMANDADA PORQUE AHORRAN 

ECONÓMICAMENTE LES AHORRA PORQUE NO HAY GASTO DE GAS, NO 

SE DIGA EL CALENTADOR SOLAR QUE TRABAJA CON LA ENERGÍA DEL 

SOL, CREO QUE SÍ SE HIZO UNA REINGENIERÍA APARTE PUES ESTÁ LO 

QUE YA LES MENCIONE LOS MICROCRÉDITOS Y ESTÁ EL AUTO EMPLEO 

JEFAS DE FAMILIA, TAMBIÉN EL TRANSPORTE PARA TODA LA GENTE DE 

NIÑOS, SEÑORAS O ADULTOS MAYORES QUE TIENEN QUE IR A UNA 

TERAPIA AL CREE DE  GÓMEZ PALACIO, SALEN TRES, CUATRO 

CAMIONES CADA FIN DE SEMANA A GÓMEZ PALACIO TOTALMENTE 

GRATIS, SE LES PAGA EL 100% AL PACIENTE Y 50% AL ACOMPAÑANTE 

PERO EN ESTE CASO LO HACEMOS AHORITA GRATIS A LOS DOS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A L DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA, SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: SI MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 
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DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: SOLAMENTE HACER UN 

RECONOCIMIENTO AL ESFUERZO, AL TRABAJO QUE HA HECHO USTED 

AL FRENTE DE ESTA SECRETARÍA Y REITERAR EL COMPROMISO DE 

LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL PARA SUMAR ESFUERZOS Y NUESTRO 

RECONOCIMIENTO, MUCHAS GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA OFELIA RENTERIA 

DELGADILLO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

DIPUTADA OFELIA RENTERIA DELGADILLO: BUENAS TARDES, EL DÍA DE 

HOY QUIERO DARLE LA BIENVENIDA CON MUCHO GUSTO A EL 

SECRETARIO JAIME RIVAS LOAIZA, SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL 

EN EL ESTADO ASÍ COMO TAMBIÉN A SU FAMILIA E INVITADOS QUE 

PUDIERON ACOMPAÑARNOS EL DÍA DE HOY, CÓMO ES SABIDO LA 

FUNCIÓN DE LA SECRETARÍA DE SU CARGO ESO ES EL SERVIR A LOS 

CIUDADANOS DURANGUENSES PARA CONCLUIR DE MANERA 

PROFESIONAL A SUPERAR LA POBREZA LA DESIGUALDAD Y LA 

MARGINACIÓN SOCIAL EN EL ESTADO, LO CUAL MANIFIESTO QUE ESTÁ 

ADMINISTRACIÓN TIENE LA OBLIGACIÓN DE ATENDER A LA POBLACIÓN 

MÁS VULNERABLE, EN ESTE SENTIDO ESTE GOBIERNO ESTATAL EN 

TURNO EL ÚNICO LOGRÓ QUE HA TENIDO FUE DUPLICAR LA POBREZA 

EXTREMA, SEGÚN EL CONEVAL A TRAVÉS DEL INFORME DE 

EVALUACIÓN DE LA POBREZA MODERADA Y EXTREMA EN 2018-2020 
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NUESTRA SITUACIÓN EXTREMA PASO DE 2.2 A 4.3% EN QUÉ TÉRMINOS 

DE POBLACIÓN IMPLICA QUE EN 2018 HABÍA 38.5 MIL PERSONAS EN 

ESTA CONDICIÓN MIENTRAS QUE PARA 2020 YA ERAN 79.6 MIL ES 

DECIR, DERIVADO DE LO ANTERIOR HACE ALGUNOS DÍAS ESTUVO EN 

NUESTRO ESTADO EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONEVAL EL CUAL 

PRESENTÓ LA MEDICIÓN DE LA POBREZA EN NUESTRO ESTADO, 

ARGUMENTANDO QUE LA ENTIDAD DURANGUENSE PASÓ DEL LUGAR 

16 AL 15 EN EL COMBATE A LA POBREZA EXTREMA LA CUAL SE 

ENCUENTRA POR DEBAJO DE LA MEDIA NACIONAL, ES POR ESO QUE EL 

CONEVAL RECONOCIÓ A LA ENTIDAD POR TENER LAS MEJORES 

PRÁCTICAS EN EL COMBATE A LA POBREZA, SEÑOR SECRETARIO ME 

GUSTARÍA PREGUNTARLE, A FALTA DE UN AÑO DE TERMINAR ESTA 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL QUÉ ACCIÓN O ESTRATEGIA HA 

IMPLEMENTADO PARA COMBATIR LA POBREZA EXTREMA DENTRO DEL 

TERRITORIO DEL ESTADO, ES CUÁNTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: GRACIAS DIPUTADA CON 

MUCHO GUSTO, QUE QUÉ MEDIDAS, QUÉ ESTRATEGIAS, YO QUIERO 

DECIRLE QUE TODAS, TODAS LAS QUE FUERON CALIFICADAS POR 

CONEVAL POR ESO NOS DIERON EL RECONOCIMIENTO A DURANGO 

POR TENER LAS MEJORES PRÁCTICAS, NO NOS DIJERON ESTÁ SI ESTÁ 

NO, TODAS LO QUE TENEMOS ES ESCASEZ DE PRESUPUESTO 

SABEMOS TENEMOS EL CÓMO HACER LAS COSAS Y SABEMOS 



 
       

 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               06 DE OCTUBRE DE 2021 
                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

HACERLAS DESGRACIADAMENTE MUCHO DINERO SE GASTA EN 

ATENDER LA SALUD QUÉ ES LO PRINCIPAL LUEGO VIENE LA FALTA DE 

EMPLEO SI NO HAY TRABAJO HAY UN PROBLEMA YA, NO HAY UN 

INGRESO EN LA FAMILIA ENTONCES VIENE EL PROBLEMA DE 

ALIMENTACIÓN SI NOS FALTAN INDICADORES QUÉ MARCA EL CONEVAL 

QUÉ SON VARIOS SI NO TIENE LUZ ELÉCTRICA Y NO TIENE AGUA NO 

TIENE LUZ, NO TIENE DRENAJE, NO TIENE UN BAÑO, NO TIENE UNA 

VIVIENDA DIGNA, QUE TENGA TECHO, TENGA PISO, CUARTO 

SUFICIENTES, QUE NO HAY HACINAMIENTO TODO ESOS SON 

INDICADORES QUE TIENE CONEVAL POR ESO NOS DIERON EL 

RECONOCIMIENTO PORQUE ATENDIMOS CASUALMENTE LO MÁS 

SENSIBLE QUE TIENE LA SOCIEDAD DE DURANGO LA FAMILIA 

VULNERABLE TODOS LOS QUE FUERON BENEFICIADOS CON UN 

PROGRAMA Y LOS QUE SE VAN A BENEFICIAR EN ESTE 21 Y TAL VEZ UN 

MES O DOS SI LO PERMITEN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DE ENERO Y 

FEBRERO DEL 22 VAMOS A LLEGAR A CERCA DE 40,000 FAMILIAS CON 

ESTOS PROGRAMAS, ESA ES LA ESTRATEGIA SEGUIR APOYANDO A LA 

FAMILIA VULNERABLE DEL ESTADO DE DURANGO, YO FUI TESTIGO DEL 

RECONOCIMIENTO AL GOBERNADOR Y ESO ES LO QUE ME DIERON, 

ESO ES LO QUE ME DIO EL CONEVAL BAJAR UN PUNTO PARECE QUE ES 

MUY POQUITO PERO ESTAMOS CINCO PUNTOS ABAJO DE LA MEDIA 

NACIONAL LA MEDIA TIENE 43.9 Y NOSOTROS TENEMOS 38.7 BAJAMOS 

UN PUNTO PERO BAJAMOS DEL 16 AL 15 Y ESO NOS HACE TENER 5 

PUNTOS ABAJO DE LA MEDIA NACIONAL, NO ESTAMOS CONFORMES NO 

QUIERE DECIR QUE ESTEMOS CONTENTOS CON ESTE 

RECONOCIMIENTO PORQUE YA ESTAMOS BIEN NO QUIERE DECIR QUE 
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NUESTRAS POLÍTICAS PÚBLICAS NUESTRAS PRÁCTICAS PARA 

ATENDER LA POBREZA VAN EN EL CAMINO CORRECTO DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA OFELIA RENTERIA 

DELGADILLO, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADA OFELIA RENTERIA DELGADILLO: SI PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERIA DELGADILLO: GRACIAS POR SU 

RESPUESTA COMO INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE 

MORENA ES MI DEBER GARANTIZAR EL SUSTENTO DE LAS FAMILIAS 

DURANGUENSES, ES POR ESO QUE ME GUSTARÍA QUE ESTE ÚLTIMO 

AÑO DE ESTA ADMINISTRACIÓN UNAMOS ESFUERZOS PARA COMBATIR 

REALMENTE LA POBREZA EN DURANGO POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA SUSY CAROLINA 

TORRECILLAS SALAZAR, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 
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DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA Y DE TODOS 

MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS, BUENOS DÍAS Y BIENVENIDO A 

LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA BIENVENIDO A ESTE CONGRESO, 

BIENVENIDO A SU FAMILIA, A LOS ALCALDES QUE NOS ACOMPAÑAN Y A 

SU EQUIPO DE TRABAJO, DENTRO DE LO INFORMADO SE DA CUENTA 

QUE DURANTE ESTOS CINCO AÑOS DE GOBIERNO SE ENTREGARON 

UNIFORMES ESCOLARES CON UNA IMPORTANTE INVERSIÓN QUE 

USTED YA DETERMINÓ Y YA NOS INFORMO, EN BENEFICIO DE 

APROXIMADAMENTE MÁS DE 470,000 ALUMNOS POR CICLO ESCOLAR 

QUE ESTAMOS POR HACER UN CENSO PARA VER CUÁNTOS ENTRARON 

EN ESTÁ INVERSIÓN, PUES FUE UN INCENTIVO IMPORTANTE A LA 

EDUCACIÓN UN APOYO DIRECTO A LA ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS Y 

SOBRE TODO PARA DESTINAR SUS RECURSOS PARA ESTAS FAMILIAS 

PARA SATISFACCIÓN DE OTRO TIPO DE NECESIDADES, PERO SOBRE 

TODO ESTA INVERSIÓN FUE MUY IMPORTANTE PARA LOS 

EMPRESARIOS LOCALES DURANGUENSES, ANTE ESTOS SEÑOR 

SECRETARIO USTED LO SABE HAY INCERTIDUMBRE EN EL TEMA 

DÉMOSLE INFORMACIÓN Y DÉMOSLE CERTEZA A LA GENTE DEL 

EJERCICIO DE ESTOS RECURSOS PARA ESTE PRÓXIMO SEMESTRE NO 

SOLAMENTE POR LA IMPORTANCIA QUE REVISTE LA ECONOMÍA 

FAMILIAR DE LOS ESTUDIANTES BENEFICIADOS SINO POR LA 

INCERTIDUMBRE QUE SE CREÓ ANTE EL SECTOR DE LOS TALLERES 

SOCIALES DONDE SE ELABORABAN UN NÚMERO IMPORTANTE DE 

ESTOS UNIFORMES, ESTO SIGNIFICA USTED LO SABE Y TODOS 

TAMBIÉN UNA GRAN DERRAMA ECONÓMICA PARA REACTIVAR LA 
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ECONOMÍA Y AYUDAR A MUCHAS PERSONAS Y A MUCHAS INDUSTRIAS 

A SOBREVIVIR ANTE ESTÁ GRAVE PANDEMIA DE SALUD Y ECONÓMICA 

QUE TENEMOS EN TODO EL PAÍS, NECESITAMOS SABER TAMBIÉN SU 

COMPROMISO CON LOS EMPRESARIOS LOCALES Y NO SOLO DE LA 

CAPITAL SINO DE TODO EL ESTADO, ES CUÁNTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: CON MUCHO GUSTO 

DIPUTADA SUSY, QUISIÉRAMOS NOSOTROS, USTED QUE QUISIERA NO 

COMO DIPUTADA, CÓMO MAMÁ, COMO MADRE DE FAMILIA QUE YA NO 

HUBIERA PANDEMIA QUE NO TUVIÉRAMOS COVID EN NINGUNA PARTE 

ESA ES LA BASE PARA INICIAR NOSOTROS EL PROCESO DE ASPIRAR A 

VOLVER A TENER LA CAPACIDAD Y LICITAR LOS UNIFORMES, EL DAR 

UN UNIFORME A UN NIÑO A UN JOVEN A UN ADOLESCENTE Y 

ESTUDIANTES DE TELEBACHILLERATO ES AYUDAR A LA ECONOMÍA DE 

LA FAMILIA PORQUE NO LE ESTÁN COMPRANDO SU ROPA, ES UN 

UNIFORME QUE LE DA USO DIARIO Y ES UNA AYUDA PERMANENTE 

PERO NO SOLO A ELLOS TAMBIÉN A LOS EMPRESARIOS COINCIDO CON 

USTED PUES SÍ NADA MÁS QUE AHORITA COMO ESTÁ EN LAS 

CONDICIONES ANTE LA ESTRECHEZ FINANCIERA QUE TIENE EL 

ESTADO PORQUE TODO MUNDO LO SABEMOS IGUAL QUE CÓMO ESTÁ 

LA PANDEMIA TAMBIÉN LO SABEMOS HAY QUE DAR TIROS DE 

PRECISIÓN, NO PODEMOS ARRIESGARNOS AHORITA CUANDO APENAS 

ESTÁ EL REGRESO A CLASES PRESENCIAL DE LOS NIÑOS DE LOS 
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ESTUDIANTES HAY QUE IRLE MIDIENDO POR ESO EN OTRA 

INTERVENCIÓN SEÑALE QUE HABÍA 65,000,000 DISPONIBLES PARA DE 

ACUERDO A LA MEDICIÓN DE QUE SE TENGA EN ENERO TAL VEZ 

MÁXIMO FEBRERO Y DE MANTENERSE EN SEMÁFORO VERDE SIN DUDA 

ALGUNA VA HABER LICITACIÓN PARA LOS UNIFORMES ESCOLARES 

DONDE SE BENEFICIAN LAS EMPRESAS QUE SE GANAN LA LICITACIÓN 

PERO AHÍ HAY CLÁUSULAS QUE SE LE AGREGAN QUE LE TENDRÁN 

QUE DAR TRABAJO O SU CONTRATO A TODOS LOS TALLERES 

SOCIALES QUE HAY EN TODO EL CORREDOR DESDE VICTORIA HASTA 

LERDO, ESA ES LA RESPUESTA QUE LE PUEDO DAR YO QUISIERA QUE 

YA SE ESTUVIERON CONFECCIONANDO LOS UNIFORMES PORQUE 

PARA MÍ SIGNIFICARÍA QUE YA NO ESTARÍAMOS EN UNA ETAPA DE 

COVID, MUCHAS GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA SANDRA LUZ REYES 

RODRÍGUEZ, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA.  

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: SI PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: BIEN SECRETARIO 

GRACIAS POR SU RESPUESTA, DEFINITIVAMENTE NECESITAMOS 

MAYOR RECURSO Y MAYOR INVERSIÓN PARA PODER MITIGAR TODO 

ESTE TIPO DE TEMAS, OJALÁ QUE EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS 
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DE LA FEDERACIÓN VAYA BIEN INVOLUCRADO EL AUMENTO AL ESTADO 

DE DURANGO CON UNA JUSTICIA QUE NECESITAMOS Y LO VIVIMOS 

CADA UNO DE NOSOTROS QUE ESTAMOS EN EL TERRITORIO CUANDO 

VISITAMOS NUESTRAS COMUNIDADES O NUESTRAS COLONIAS LA 

FALTA DE VIVIENDA DE AMPLIACIONES DE RED DE AGUAS PROYECTOS 

DE ELECTRIFICACIÓN Y YO LO INVITÓ A NO SOLTAR LAS CAUSAS DE 

LAS PERSONAS CON MAYOR VULNERABILIDAD SOBRE TODO DE 

NUESTROS HERMANOS INDÍGENAS QUE AQUÍ TENEMOS DOS 

DIPUTADOS REPRESENTANTES DE ESTAS REGIONES QUE SIGAMOS 

INVIRTIENDO EN ELLOS Y SÍ VAMOS SEÑOR SECRETARIO POR ESTE 

RUMBO CUENTE CON MI APOYO, GRACIAS. 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA, UNA VEZ QUE CONCLUYO 

LA SEGUNDA RONDA DE INTERVENCIONES, LE PREGUNTÓ AL 

SECRETARIO SECRETARÍA DE BIENESTAR SOCIAL SI DESEA HACER 

USO DE LA PALABRA HASTA POR 3 MINUTOS EN SU DERECHO A 

CONTRA RÉPLICA. 

 

CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA: COMO LO HABÍA 

SEÑALADO MUCHAS GRACIAS DIPUTADO PRESIDENTE, COMO LO HABÍA 

SEÑALADO ANTERIORMENTE, QUIERO RECONOCER A LA LICENCIADA 

ROSARIO CASTRO LOZANO QUIÉN ES COORDINADORA DE GABINETE 

QUIÉN LO HA HECHO MUY BIEN ME SIENTO MUY CONTENTO CON SU 

TRABAJO, NO NOS HA DEJADO SOLOS SIEMPRE LA EXPERIENCIA, EL 

CONSEJO, EL ADIESTRAMIENTO, ES MUY LOABLE DE SU PARTE DE 

LICENCIADA, RECONOCERLE AL GOBERNADOR, RECONOCERLE AL 

GOBERNADOR DIRÁN QUE PORQUE ES MI JEFE PUES SÍ, SÍ LO ES, SOY 
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SECRETARIO TENGO QUE TENER UN JEFE, PERO LO SIGO FELICITANDO 

AL GOBERNADOR PORQUE NO HA PERDIDO NI EL RUMBO, NI ÉL NI LOS 

PUENTES TRAZADOS PARA EL DESARROLLO DE DURANGO, SABEMOS 

EL TIEMPO QUE NOS QUEDA COMO ADMINISTRACIÓN PERO TAMBIÉN 

SABEMOS DE LA RESPONSABILIDAD QUE NOS MARCA ESE TIEMPO POR 

ESO NO TENEMOS NOSOTROS QUE PERDER UN SOLO DÍA Y ES LO QUE 

LE OCUPA EL GOBERNADOR Y LO DIGO CON MUCHO ORGULLO CREO 

QUE PARA LA GENTE DE LA LAGUNA USTEDES VEAN LOS MEDIOS Y LAS 

REDES ESTÁ A PUNTO DE CONCRETARSE UN PROYECTO, AGUA 

SALUDABLE Y ABUNDANTE PARA LA LAGUNA ESO ES UN ACIERTO QUE 

EL GOBERNADOR PERSONALMENTE ESTÁ ATENDIENDO POR ESO SE LA 

LLEVA A LA LAGUNA ATENDIENDO LOS GRUPOS QUE NO ACEPTABAN Y 

PARECE SER OJALÁ DIOS QUIERA QUE ASÍ SEA EL PRÓXIMO VIERNES 

VIENE NUESTRO PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR HAYA 

A LA LAGUNA A ESE TEMA, ESO ES, ESO SON NOTAS QUE HAY QUE 

DARLE VUELO ESO ES LO QUE NO DEBE HACERNOS SENTIRNOS 

ORGULLOSOS POR ESO ME SIENTO ORGULLOSO DE TRABAJAR,  CON 

MI AMIGO EL GOBERNADOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES PORQUE 

SÉ QUE LE METE PASIÓN, SÉ QUE LE METE GANAS, HACE TODO LO QUE 

PUEDE SE HACE LO QUE SE PUEDE CON LO POCO QUE SE TIENE Y YO 

SOY TESTIGO PRESENCIAL Y NO DUDO PORQUE AQUÍ LO ESTOY 

DICIENDO SOY TESTIGO DE CARGO PORQUE ME CONSTA TODO LO QUE 

AQUÍ SE HA INFORMADO, ES REAL MUCHAS GRACIAS DIPUTADO, 

GRACIAS POR SU ATENCIÓN . 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, AL CONCLUIR EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE 

FUNDAMENTA Y DESARROLLA ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS 

GRACIAS AL CIUDADANO LICENCIADO JAIME RIVAS LOAIZA, 

SECRETARIO DE BIENESTAR SOCIAL DEL ESTADO DE DURANGO, ASÍ 

COMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE SU EQUIPO DE TRABAJO, 

MANIFESTANDO NUESTRO COMPROMISO Y VOLUNTAD COMO 

LEGISLADORES, DE SEGUIR APOYANDO E IMPULSANDO PROPUESTAS, 

PARA CON ELLO CONSTRUIR LEYES QUE ASEGUREN UNA 

CONVIVENCIA PACÍFICA EN NUESTRO ESTADO.       

 

PRESIDENTE DE IGUAL MANERA REITERAMOS LAS GRACIAS A TODOS 

LOS VISITANTES EL DÍA DE HOY A ESTA SESIÓN A TODOS LOS 

PRESIDENTE MUNICIPALES, QUE EL DÍA DE HOY PRESIDENTAS Y 

PRESIDENTES MUNICIPALES QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑARON 

AL PÁRROCO DE LA CATEDRAL BASÍLICA MENOR DE DURANGO 

FRANCISCO DEL CAMPO GALINDO MUCHAS GRACIAS POR ASISTIR, A LA 

LICENCIADA ROSARIO CASTRO Y A TODO SU EQUIPO DE 

COLABORADORES MUCHAS GRACIAS POR ESTAR EL DÍA DE HOY 

PRESENTES.                                                                                                                                                                                          

 

PRESIDENTE: Y DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC: DIPUTADOS: SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, FERNANDO ROCHA AMARO, ALICIA 
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GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, MA. 

DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA, CHRISTIAN ALÁN JEAN ESPARZA Y 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, PARA QUE SE SIRVAN 

ACOMPAÑAR AL SEÑOR SECRETARIO HASTA LA SALIDA DE ESTE 

RECINTO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE 2 MINUTOS. (CAMPANA). 

 

(R E C E S O) 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA) 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (13:34) TRECE 

HORAS CON TREINTA Y CUATRO MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y 

SE CITA AL PLENO PARA EL DÍA DE MAÑANA JUEVES (07) SIETE DE 

OCTUBRE A LAS (11:00) ONCE HORAS A SESIÓN ORDINARIA, QUE SIGAN 

PASANDO MUY BUENA TARDE. DAMOS FE--------------------------------------------. 

 

 

 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

                           SECRETARIA. 

 

 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

                                                                SECRETARIA. 

 


